
 

 

 

2024-08-26 

Kommunfullmäktige 

 

Motion 

Undersökning av möjligheten för införande av ett 

högkostnadsskydd för färdtjänster. 

 

Förslag till beslut 

Mot bakgrund av nedan förslås kommunfullmäktige besluta: 

Att:   Falköpings kommun undersöker möjligheten att införa ett högkostnadsskydd för 

färdtjänster inom Västra Götalandsregionen (för personer med en funktionsnedsättning 

bosatta i Falköpings kommun), som är i paritet med taxor för kollektivtrafiken i Västra 

Götalandsregionen. 

Bakgrund 

Under många år har det pratats om ”allas lika värde” i en mängd sammanhang. Hur viktigt det är att 

ingen får värderas annorlunda. Tillgänglighetsintegrering innebär att medborgare med 

funktionsvariabler ska kunna leva livet som alla andra. En fungerande färdtjänst innebär att en person 

med en funktionsnedsättning kan leva ett rikare liv på samma villkor som andra kommuninvånare. 

Men när man jämför med priset för kollektivtrafik med den för färdtjänst framträder en fruktansvärd 

orättvisa. De, som på grund av sin funktionsnedsättning behöver färdtjänst är tvungna i värsta fall att 

betala närmare fem gånger mer än de som åker kollektivt. 

Genom att jämföra färdtjänst och kollektivtrafikstaxor (år 2024) kan vi se problemet. Västtrafik har 

delat in Västra Götalandsregionen i tre zoner, A, B och C. När man reser en enkelresa inom en av 

zonerna är taxan 36 kr så länge man reser inom zonens geografiska gräns. Reser man in i nästa zon får 

man betala ytterligare 36 kr och taxan blir där med 36 + 36 kr = 72 kr. Går resan även in i den tredje 

zonen så får man lägga till ytterligare 36 kr och taxan blir då 36 + 36 + 36 kr = 108 kr, vilket är 

maxbeloppet vad kollektivtrafiksresenären behöver betala för sin enkelresa. Inom alla zonerna oavsett 

hur många man passerar så gäller även att om återresan sker inom 180 min så betalar man ingenting 

extra. 

 

 

 

 

För färdtjänsttaxorna gäller helt andra regler som inte alls är kopplade till den allmänna 

kollektivtrafiken. Regelverket för detta ändrades av kommunerna gemensamt i Skaraborgs 



 

kommunalförbund för några år sedan. I stället 

för kollektivtrafiksindex gäller nu taxiindex för 

fastställande av färdtjänsttaxorna varje år och utgår inte från zonerna, utan i stället för hur många 

kommuner resan omfattar. (Indexen räknas fram av Statistiska Centralbyrån.)  

Nuvarande färdtjänsttaxor för vuxen är 73 kr för resor inom den första kommunen, eller första zonen 

som i reglementet heter avgiftsindelning. För resor över till nästa kommun, eller zon två, är avgiften 

127 kr, för fyra zoner 291 kr, för fem 400 kr, för sex 509 kr, för sju 618 kr och för åtta eller mer 727 

kr. 

Till exempel: en resa från Falköping till Göteborg med färdtjänst går på 509 kr (inräknat med sex 

zoner) och med kollektivtrafik är det 108 kr.  

Färdtjänstresenärer betalar orättvist mycket mer än en vanlig kollektivtrafikresenär. Ett otroligt 

konstigt synsätt eftersom personer med funktionsnedsättningar ofta är en ekonomiskt eftersatt grupp i 

samhället. 

Nuvarande färdtjänsttaxor är orättfärdiga, orimliga och skamliga. Det drabbar dem som är mest 

sårbara i vårt samhälle. Detta är inte att leva på samma villkor. Innan regelverket ändras på regional 

nivå, vill vi göra livet lättare för de som bor i Falköpings kommun och använder färdtjänst. Vi 

sverigedemokrater tycker det är dags att agera och införa ett högkostnadsskydd för färdtjänster. 

 

 

 

Marita Ljus    Milada Wurm 

Sverigedemokraterna   Sverigedemokraterna  

 

  



 

 

 

2024-08-26 

Kommunfullmäktige 

 

Motion 

Uppdrag att skyndsamt utforma och införa ett förbud för 

nybyggnation av vindkraftsverk och vindkraftsparker  

 

Förslag till beslut 

Mot bakgrund av nedan förslås kommunfullmäktige besluta: 

Att:   Ge kommunstyrelsen i uppdrag att skyndsamt utforma och införa ett förbud för 

nybyggnation av vindkraftsverk och vindkraftsparker (med undantag för småskaliga 

vindkraftverk för eget bruk med rotordiameter på max 3m) i Falköpings kommun.  

Bakgrund 

Stora vindkraftverk och vindkraftsparker utgör ett stort hot mot vår framtida energiförsörjning, trots att 

många hävdar motsatsen. 

Vindkraften destabiliserar elsystemet eftersom den bara är i gång när det blåser. Den är olönsam – 

majoriteten av bolagen har gått med förlust de senaste åren. Den är osäker – många livsfarliga haverier 

har inträffat nyligen, och den är även skadlig för miljön. Naturen tar enorm skada när stora 

vindkraftverk byggs. Utsläpp av mikroplaster är bara en av de farliga konsekvenserna av 

vindkraftsindustrin. 

Människor som bor på landet får se sina fastighetsvärden rasa när en vindkraftsindustri byggs i 

närheten av deras tomt. Deras ekonomi drabbas, och de står där med osäljbara fastigheter och utan 

goda framtidsutsikter. 

Vindkraftsenergi är inte framtiden, inte grön och absolut inte miljövänlig. Därför vill vi sätta stopp för 

nybyggnation av vindkraftsverk och vindkraftsparker i Falköpings kommun. 

 

 

Jonas Larsson   Milada Wurm 

Sverigedemokraterna   Sverigedemokraterna 



 

 

 

2024-08-26 

Kommunfullmäktige  

 

Interpellation till ordförande i kommunstyrelsen om yttranden på 

översiktsplanen 2040 

 

Falköpings kommuns andra kommunala mål är att ”skapa förutsättningar för ett attraktivare 

Falköping”, ändå kan vi se att invånarantalet i kommunen minskar. Även mål nummer tre ”Skapa 

förutsättningar för ett näringsliv som utvecklas” urvattnas när vi ligger långt ned som attraktiv 

kommun för företagen. 

Man bör som förtroendevald ställa sig frågan om vi politiker ska lyssna till våra engagerade väljare. 

Från de samråden som varit ute kring översiktsplanen kom det fram en rad punkter som 

medborgarna ansåg som viktiga. 

De fem viktigaste punkter som flest väljare tyckt till om är: 

 Levande landsbygd 

  Arbetstillfällen 

 Närhet till skola och vård 

 Bevara jordbrukslandskapet 

 Trygga gång och cykelvägar. 

Här har Sverigedemokraterna flera förslag att möta väljarnas inspel på, så att vi lättare uppnår våra 

mål. En levande landsbygd, här vill vi öka småorternas tillgänglighet så att avstånden till servicen 

minskar. Bevara befintlig samhällsservice på våra mindre orter. Bidra till att stärka utbudet av andra 

näringar och sektorer som inte ligger inom det kommunala uppdraget, ty det är med dessa styrmedel 

vi stärker attraktionskraften till vår kommun. 

Åtgärder som minskar avstånden i vår kommun, samt skapar goda förutsättningar för fler invånare är 

viktigt. Falköpings kommun måste bevara jordbrukslandskapet – byggandet bör göras där vi inte gör 

avkall på bördig jordbruksmark. Studerar man de olika orterna i kommunen är det egentligen främst 

bara Falköpings tätort som omgärdas av jordbruksmark. Även Länsstyrelsen har stora tveksamheter 

till detaljplanen runt centralorten, som enligt deras mening inkräktar på riksintresse. 

I stället är det en mycket bättre prioritering att satsa mer på expansion på våra mindre tätorter. 

Stenstorp, en oas där vi planerar att utveckla rekreation. Floby, Kättilstorp och Kinnarp där 

näringslivet fortsatt planerar att satsa och utveckla industrierna. 

Länsstyrelsen har i sitt yttrande till Falköpings kommun gällande översiktsplanen framfört sin oro 

gällande att ta befintlig jordbruksmark i anspråk. I yttrandet anförs bland annat att:  

”Översiktsplanen innehåller ingen egentlig lokaliseringsutredning, som visar 

förutsättningar att ta annan mark än jordbruksmark i anspråk. Kommunen har bedömt 

att Falköpings tätort inte kan växa på annat än jordbruksmark samt att kommunen har 



 

mycket jordbruksmark med relativt god produktivitet. Dock har denna bedömning 

endast gjorts utifrån tätorten Falköping.” 

Det finns alltså anledning att ställa sig frågan huruvida expandering och utveckling görs på rätt sätt. 

Sverigedemokraterna är angelägna om att hela kommunen ska leva – det kan vi göra genom att 

utveckla fler orter än centrala Falköping. 

 

Med anledning av ovan ställer jag följande frågor till ordförande i kommunstyrelsen, Adam 

Johansson: 

1. Avser koalitionen att fortsätta dialogen med väljarna och hörsamma deras inspel på 

översiktsplanen?  

2. Avser koalitionen att översiktsplanen redigeras på så sätt att den tar fasta på Falköpings 

kommuns unika styrkor, lyssnar till Länsstyrelsens synpunkter främst utifrån vikten att värna 

vår värdefulla jordbruksmark? 

 
 

Malte Svensson, ledamot fullmäktige 

Sverigedemokraterna 



 

Kommunstyrelsen 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

1 (2) 

Sammanträdesdatum 

2024-08-14 
 

 

  
 

 
Justerarnas signaturer 
 
Digital justering 

  Protokollsutdraget bestyrks 

 

§ 141 Dnr 2024/00223 

Policy för kamerabevakning i Falköpings kommuns 
verksamheter 

Kommunstyrelsens beslut 

1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta policy för 

kamerabevakning i Falköpings kommuns verksamheter. 

2   Policyn ska gälla från och med den 15 september 2024 och tas upp i ny 

kommunal författningssamling. 

Sammanfattning 

Kommunledningsförvaltningen har tagit fram ett förslag till policy för 

kamerabevakning för Falköpings kommun. Syftet med policyn är att 

samordna kommunens arbete med sådan kamerabevakning som är ett led i 

att skapa trygghet och förhindra brottsliga handlingar. Redan idag 

förekommer det kamerabevakning på vissa skolor och andra kommunala 

fastigheter där det exempelvis förekommit mycket skadegörelse. Syftet med 

policyn är inte att kamerabevakningen ska utökas utan att förtydliga roller 

och ansvar nämnder emellan. Ett annat syfte är att tydliggöra vilka 

grundläggande principer och lagliga krav som behöver iakttas vid 

kamerabevakning. Policyn kommer att kompletteras med en rutin som mer 

praktiskt beskriver hur arbetet ska ske, vilken kommer att tas fram av 

Samhällsskydd mellersta Skaraborg.  

Förslaget till policy för kamerabevakning har skickats på remiss till 

nämnderna. En nämnd har valt att avstå från att yttra sig och resterande 

nämnder har ställt sig bakom förslaget. Mot bakgrund av att ingen nämnd 

haft invändningar mot utformningen av policyn föreslår 

kommunledningsförvaltningen att kommunstyrelsen föreslår 

kommunfullmäktige att anta policyn. Kommunledningsförvaltningen har 

gjort ett mindre förtydligande av namnet på policyn. Policyn föreslås börja 

gälla från och med den 15 september 2024. Det faktum att nämnden för 

samhällsskydd mellersta Skaraborg ska samordna arbetet med 

kamerabevakning och tillhandahålla tjänsten åt nämnderna bedöms inte 

innebära några ökade kostnader för nämnderna. 

Beslutsunderlag 

 Arbetsutskottet § 76/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-06-04 

 Förslag till policy, 2024-06-04 

 Barn- och utbildningsnämndens remissvar, 2024-04-23 

 Byggnadsnämndens remissvar, 2024-05-22 

 Kompetens- och arbetslivsnämndens remissvar, 2024-05-22 

 Kultur- och fritidsnämndens remissvar, 2024-05-21 
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 Samhällsskydd mellersta Skaraborgs remissvar, 2024-05-23 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunfullmäktige           
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Policy för kamerabevakning i Falköpings kommun 
verksamheter 

Förslag till beslut 

1 Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta policy för 

kamerabevakning i Falköpings kommuns verksamheter. 

2 Policyn ska gälla från och med den 15 september 2024 och tas upp i ny 

kommunal författningssamling.  

Sammanfattning  

Kommunledningsförvaltningen har tagit fram ett förslag till policy för 

kamerabevakning för Falköpings kommun. Syftet med policyn är att 

samordna kommunens arbete med sådan kamerabevakning som är ett led i att 

skapa trygghet och förhindra brottsliga handlingar. Redan idag förekommer 

det kamerabevakning på vissa skolor och andra kommunala fastigheter där det 

exempelvis förekommit mycket skadegörelse. Syftet med policyn är inte att 

kamerabevakningen ska utökas utan att förtydliga roller och ansvar nämnder 

emellan. Ett annat syfte är att tydliggöra vilka grundläggande principer och 

lagliga krav som behöver iakttas vid kamerabevakning. Policyn kommer att 

kompletteras med en rutin som mer praktiskt beskriver hur arbetet ska ske, 

vilken kommer att tas fram av Samhällsskydd mellersta Skaraborg.  

Förslaget till policy för kamerabevakning har skickats på remiss till 

nämnderna. En nämnd har valt att avstå från att yttra sig och resterande 

nämnder har ställt sig bakom förslaget. Mot bakgrund av att ingen nämnd haft 

invändningar mot utformningen av policyn föreslår 

kommunledningsförvaltningen att kommunstyrelsen föreslår 

kommunfullmäktige att anta policyn. Kommunledningsförvaltningen har gjort 

ett mindre förtydligande av namnet på policyn. Policyn föreslås börja gälla 

från och med den 15 september 2024. Det faktum att nämnden för 

samhällsskydd mellersta Skaraborg ska samordna arbetet med 

kamerabevakning och tillhandahålla tjänsten åt nämnderna bedöms inte 

innebära några ökade kostnader för nämnderna.  
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Bakgrund 

Kommunledningsförvaltningen har tagit fram ett förslag till policy för 

kamerabevakning för Falköpings kommun. Syftet med policyn är att 

samordna kommunens arbete med sådan kamerabevakning som är ett led i 

att skapa trygghet och förhindra brottsliga handlingar. Ett av Falköpings 

kommuns mål är ett socialt hållbart Falköping där medborgarna ska känna 

sig trygga och säkra. Som en del av detta arbete kan kommunen använda sig 

av kamerabevakning. I kombination med andra brottsförebyggande metoder 

kan kamerabevakning vara en verksam metod för att minska brottslighet. 

Redan idag förekommer det kamerabevakning på vissa skolor och andra 

kommunala fastigheter där det exempelvis förekommit mycket skadegörelse. 

Syftet med policyn är inte att kamerabevakningen ska utökas utan att 

förtydliga roller och ansvar nämnder emellan. Ett annat syfte är att 

tydliggöra vilka grundläggande principer och lagliga krav som behöver 

iakttas vid kamerabevakning.  

Policyn omfattar inte andra typer av kamerabevakning så som exempelvis 

trygghetskameror inom äldreomsorgen, snökameror och drönare. I de fall en 

nämnd anser att sådan kamerabevakning behövs får berörd nämnd ta 

ställning till om kamerabevakning är ändamålsenlig och lämplig utifrån 

bland annat dataskydds- och informationssäkerhetsperspektiv. Policyn kan 

dock vara vägledande för även sådan typ av kamerabevakning. 

Policyn kommer att kompletteras med en rutin som mer praktiskt beskriver 

hur arbetet ska ske, vilken kommer att tas fram av Samhällsskydd mellersta 

Skaraborg med stöd av en kommunövergripande arbetsgrupp samt 

dataskyddssamordnare.  

Förslaget till policy för kamerabevakning har skickats på remiss till 

nämnderna. Barn- och utbildningsnämnden, byggnadsnämnden, kompetens- 

och arbetslivsnämnden, kultur- och fritidsnämnden och nämnden för 

samhällsskydd mellersta Skaraborg har alla beslutat ställa sig bakom förslaget. 

Socialnämnden har avstått från att svara.  

Förvaltningens bedömning 

Kommunledningsförvaltningen bedömer att policyn tydliggör nämndernas 

olika roller i ärenden om kamerabevakning. Mot bakgrund av att ingen 

nämnd haft invändningar mot utformningen av policyn föreslår 

kommunledningsförvaltningen att kommunstyrelsen föreslår 

kommunfullmäktige att anta policyn. Kommunledningsförvaltningen har 

gjort ett mindre förtydligande av namnet på policyn. Tidigare var förslaget 

”policy för kamerabevakning i Falköpings kommun”. Detta föreslås ändras 

till ”policy för kamerabevakning i Falköpings kommuns verksamheter” för 

att förtydliga att det endast är kamerabevakning som genomförs i Falköpings 

kommuns verksamheter som omfattas av policyn. Policyn föreslås börja 

gälla från och med den 15 september 2024.  

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Förvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta ekonomiska 

konsekvenser för nämnden, varför beslut om finansiering inte behöver tas. Det 

faktum att nämnden för samhällsskydd mellersta Skaraborg ska samordna 

arbetet med kamerabevakning och tillhandahålla tjänsten åt nämnderna ska 

inte innebära några ökade kostnader för nämnderna.  
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Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-06-04 

 Förslag till policy, 2024-06-04 

 Barn- och utbildningsnämndens remissvar, 2024-04-23 

 Byggnadsnämndens remissvar, 2024-05-22 

 Kompetens- och arbetslivsnämndens remissvar, 2024-05-22 

 Kultur- och fritidsnämndens remissvar, 2024-05-21 

 Samhällsskydd mellersta Skaraborgs remissvar, 2024-05-23 

Beslutet ska skickas till 

Markus Wästefors, förvaltningschef 

Håkan Persson, IT-chef 

Dina Ebbeson, biträdande kommundirektör 

Marcus Boström, verksamhetschef fastighet och service 

Sara Cronholm, kommunjurist 

Anna Karin Linder, administratör 

 

 

 

Sara Cronholm 

Kommunjurist 
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Bakgrund 

Syftet med denna policy är att samordna kommunens arbete med sådan 

kamerabevakning som är ett led i att skapa trygghet och förhindra brottsliga 

handlingar. Policyn tydliggör kommunens grundläggande principer samt 

beslutsgång och organisation gällande kamerabevakning. 

 

Syfte och avgränsning 

Ett av Falköpings kommuns mål är ett socialt hållbart Falköping där 

medborgarna ska känna sig trygga och säkra. Som en del av detta arbete kan 

kommunen använda sig av kamerabevakning. Denna policy omfattar den 

kamerabevakning som har till syfte att skapa trygghet och minska 

skadegörelse och annan egendomsbrottslighet på och vid kommunägda 

fastigheter eller fastigheter där kommunen bedriver verksamhet. I 

kombination med andra brottsförebyggande metoder kan kamerabevakning 

vara en verksam metod för att minska brottslighet. Enligt 

Brottsförebygganderådets studier så är kamerabevakning 

brottsförebyggande främst vid brott mot fordon, egendomsbrott och 

narkotikabrott. Det är ett effektivt verktyg tillsammans med kompletterande 

insatser främst vid bilparkeringar och bostadsområden1.  

 

Andra typer av kamerabevakning så som exempelvis trygghetskameror 

inom äldreomsorgen, snökameror och drönare omfattas inte av denna 

policy. I de fall en nämnd anser att sådan kamerabevakning behövs får 

berörd nämnd ta ställning till om kamerabevakning är ändamålsenlig och 

lämplig. Det är dock viktigt att nämnderna utreder frågan ur ett dataskydds- 

och informationssäkerhetsperspektiv samt inhämtar de tillstånd som krävs 

före det att kamerabevakning genomförs även i dessa fall och i dessa delar 

kan även denna policy tjäna som vägledning. 

                                                 

1 Brottsförebyggande rådet, Fungerar kameraövervakning brottsförebyggande?, 2018, s. 6  
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Lagliga krav för kamerabevakning 
När kamerabevakning används på en plats dit allmänheten har tillträde krävs 

utöver att dataskyddslagstiftning följs även tillstånd från 

tillsynsmyndigheten. Tillstånd eller anmälan krävs inte om 

kamerabevakningen avser en plats dit allmänheten inte har tillträde, 

exempelvis korridorer som finns innanför ett skalskydd eller ett tak på en 

skola. 

     

Grundläggande principer för kamerabevakning i 
Falköpings kommun 

 Nämnderna ska följa tillämplig lagstiftning för kamerabevakning 

samt integritetsskyddslagstiftningen, oavsett om kamerabevakningen 

kräver tillstånd eller inte.  

 Kamerabevakning i kommunal verksamhet kan innebära ett ingrepp 

i de enskildas personliga integritet. Före det att kameror övervägs 

ska därför andra förebyggande åtgärder övervägas.   

 I Falköpings kommun kan kamerabevakning användas vid 

kommunens fastigheter och vid andra fastigheter där kommunal 

verksamhet bedrivs.  

 Kamerabevakning ska endast vidtas då intresset av sådan bevakning 

väger tyngre än den enskildes intresse av att inte bli bevakad.  

 

Organisation och beslutsprocess 

Initierande nämnds ansvar 

Nämnderna initierar behovet av kamerabevakning och ser till att en behovs- 

och kostnadsanalys samt en konsekvensbedömning enligt 

dataskyddsförordningen genomförs. I arbetet med behovsanalysen ska 

samråd ske med säkerhetssamordnare. Initierande nämnd fattar beslut om 

ansökan om tillstånd hos tillsynsmyndighet. Initierande nämnd står också 

för kostnaden av såväl förarbete som inköp, bevakning och drift. Initierande 

nämnd är personuppgiftsansvarig för de personuppgifter som hanteras inom 

ramen för kamerabevakningen. Det är den nämnd som är 

personuppgiftsansvarig som ansvarar för hantering av det inspelade 

materialet samt den regelbundna prövningen av bevakningsbehovet. 

Det är initierande nämnd som löpande utvärderar behovet av 

kamerabevakning i samråd med säkerhetssamordnare. Initierande nämnd 

kontrollerar att eventuella villkor och förutsättningar som anges i tillståndet 

efterlevs. Det är även initierande nämnd som fattar beslut när en kamera ska 

avvecklas och kontakt tas då med nämnden för samhällsskydd mellersta 

Skaraborg för avslut av den faktiska kamerabevakningen.  
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Nämnden för samhällsskydd mellersta Skaraborgs ansvar 

Nämnden för samhällsskydd mellersta Skaraborg ansvarar för inköp och 

driftsättning av kameror efter beslut från initierande nämnd. Nämnden för 

samhällsskydd mellersta Skaraborg är vidare systemägare och ansvarar för 

att licenser finns tillgängliga när behov uppstår. Nämnden ansvarar för att 

sammanställa en förteckning över de kameror som satts upp för bevakning.  

Den faktiska kamerabevakningen ska utföras av nämnden för samhällsskydd 

mellersta Skaraborg. Omfattning ska framgå av ett beställningsdokument 

med särskilda instruktioner. Nämnden för samhällsskydd mellersta 

Skaraborg ska följa de tillstånd och krav på hantering som nämnderna 

uppställer.  



 

 
 
 

 
Nämnden för samhällsskydd mellersta Skaraborg 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
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§ 12 Dnr 2024/00023 

Svar på remiss från kommunstyrelsen i Falköping om 
policy för kamerabevakning i Falköpings kommun 

Nämnden för samhällsskydd mellersta Skaraborgs beslut 

1   Nämnden för samhällsskydd mellersta Skaraborg beslutar att ställa sig 

bakom framtagen policyn för kamerabevakning i Falköpings kommun. 

Sammanfattning 

Policyn är en grund för hur arbetet med kamerabevakning i Falköpings 

kommun ska bedrivas samt uppdelning av roller och ansvar. Syftet är att få 

ett samlat och samordnat arbete med kamerabevakning inom kommunen. 

Beslutet påverkar inte de administrativa kostnaderna utan hanteras inom 

förvaltningens ekonomiska ram. Kostnader för utrustning och 

installationstjänster kommer respektive beställande verksamhet i kommunen 

bekosta. 

Förvaltningen föreslår nämnden besluta att ställa sig bakom policyn för 

kamerabevakning i Falköpings kommun. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från samhällsskyddsförvaltningen, 2024-03-20 

 Policy för kamerabevakning i Falköpings kommun 

  

 

Paragrafen skickas till  
Linda Karelid, kanslichef 

Peder Samuelsson, enhetschef 

Åsa Jellinek, utvecklingschef 



 

Byggnadsnämnden 
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§ 51 Dnr 2024/00022 

Remiss om policy för kamerabevakning i Falköpings 
kommun 

Byggnadsnämndens beslut 

1   Byggnadsnämnden beslutar att ställa sig bakom framtagen policy för 

kamerabevakning i Falköpings kommun. 

Sammanfattning 

Kommunledningsförvaltningen har tagit fram ett förslag på policy för 

kamerabevakning i Falköpings kommun. Syftet med policyn är att samordna 

kommunens arbete med sådan kamerabevakning som syftar till att skapa 

trygghet och förhindra brottsliga handlingar i kommunala fastigheter eller i 

byggnader med kommunal verksamhet. 

Eftersom policyn enbart inriktar sig på kamerabevakning inom kommunala 

fastigheter eller byggnader med kommunal verksamhet så berörs inte 

byggnadsnämndens ansvarsområde av denna policy. Byggnadsnämnden har 

därför inget att erinra på det framtagna förslaget. 

Beslutsunderlag 

 Arbetsutskottet § 37/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-04-05 

 Policy för kamerabevakning i Falköpings kommun 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunstyrelsen            



Kanal:  Remissvar 
Från:  BN 
Skickat:  2024-05-28 08:33:54 
Till:  KS gällande ärende:  
Ämne:  Remissvar från byggnadsnämnden om policy för kamerabevakning i Falköpings kommun 
Bifogade filer: Beslut - 202400022 - BN - § 51.docx 
 
 
 
Hej, 
 
Här kommer remissvar från byggnadsnämnden gällande ärende 2024/223 (policy kamerabevakning) 
 
Mvh Johanna  
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§ 37 Dnr 2024/00034 

Svar på remiss från kommunstyrelsen om policy för 
kamerabevakning i Falköpings kommun 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 

1 Kultur- och fritidsnämnden beslutar att ställa sig bakom framtagen policy 

för kamerabevakning i Falköpings kommun. 

Sammanfattning 

Kommunledningsförvaltningen har tagit fram ett förslag till policy för 

kamerabevakning för Falköpings kommun som nu skickats på remiss till 

kommunens nämnder. Policyn tydliggör kommunens grundläggande 

principer samt beslutsgång och organisation gällande kamerabevakning.  

Kultur- och fritidsförvaltningen gör bedömningen att förslaget till policy är 

välformulerat och tydligt. Förslagets innehåll och ställningstaganden bedöms 

vara angelägna och motiverade. 

Bakgrund 

 Kultur- och fritidsnämndens arbetsutskott § 28 

 Tjänsteutlåtande från kultur- och fritidsförvaltningen, 2024-04-18 

 Förslag på policy för kamerabevakning i Falköpings kommun 

 Delegationsbeslut kommunstyrelsen, daterad 2024-03-15 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunstyrelsen         



Kanal:  Remissvar 
Från:  KFN 
Skickat:  2024-05-23 14:02:36 
Till:  KS gällande ärende:  
Ämne:  Kultur- och fritidsnämnden 2024-05-21 § 37 Svar på policy för kamerabevakning i Falköpings kommun 
Bifogade filer: Beslut - 202400034 - KFN - § 37.docx, Tjänsteutlåtande BKA.docx 
 
 
 
Hej, 
Det här är en beslutsexpediering, vilket innebär att de som är berörda informeras om hur beslutsorganet beslutat i ärendet. 
Beslutet finns i bifogat dokument. 
Ansvarig för eventuella åtgärder med anledning av beslutet är den tjänsteperson som har handlagt ärendet. 
Beslutsorgan: Kultur- och fritidsnämnden 
 
 



 

Staben | Kultur- och fritidsförvaltningen 
 
Hampus Haga | Kultur- och fritidschef |  | hampus.haga@falkoping.se  
Falköpings kommun, 52181 Falköping | Växel 0515-88 50 00 
kommunen@falkoping.se | www.falkoping.se | Bankgiro 991-2478 | Org nr 2120001744 
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 Kultur- och fritidsnämnden 

Svar på remiss från kommunstyrelsen om policy för 
kamerabevakning i Falköpings kommun 

Förslag till beslut 

1 Kultur- och fritidsnämnden beslutar att ställa sig bakom framtagen policy 

för kamerabevakning i Falköpings kommun. 

Sammanfattning  

Kommunledningsförvaltningen har tagit fram ett förslag till policy för 

kamerabevakning för Falköpings kommun som nu skickats på remiss till 

kommunens nämnder. Policyn tydliggör kommunens grundläggande 

principer samt beslutsgång och organisation gällande kamerabevakning.  

Kultur- och fritidsförvaltningen gör bedömningen att förslaget till policy är 

välformulerat och tydligt. Förslagets innehåll och ställningstaganden bedöms 

vara angelägna och motiverade 

Bakgrund 

Kommunledningsförvaltningen har tagit fram ett förslag till policy för 

kamerabevakning för Falköpings kommun. Syftet med policyn är att 

samordna kommunens arbete med sådan kamerabevakning som är ett led i att 

skapa trygghet och förhindra brottsliga handlingar. Policyn tydliggör 

kommunens grundläggande principer samt beslutsgång och organisation 

gällande kamerabevakning.  

Policyn kommer att kompletteras med en rutin som mer praktiskt beskriver 

hur arbetet ska ske, vilken kommer att tas fram av Samhällsskydd mellersta 

Skaraborg med stöd av en arbetsgrupp samt dataskyddssamordnare.  

2024-03-15 fattade kommunstyrelsen beslut på delegation att förslaget på 

policy för kameraövervakning ska skickas till kommunens nämnder på remiss. 

Kommunstyrelsen önskar yttrande från nämnderna över framtaget förslag till 

policy, senast den 3 juni 2024.  
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Förvaltningens bedömning 

Kultur- och fritidsförvaltningen gör bedömningen att förslaget till policy är 

välformulerat och tydligt. Förslagets innehåll och ställningstaganden bedöms 

vara angelägna och motiverade. 

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

I förslaget till policy framgår att initierande nämnd står för kostnaden av såväl 

förarbete som inköp, bevakning och drift kopplat till kameraövervakningen. 

Om kultur- och fritidsnämnden initierar behov av kameraövervakning behöver 

ett sådant beslut kompletteras med en kostnadsberäkning och 

finansieringsplan för det aktuella initiativet. 

Barnkonsekvensanalys 

I barnkonventionens 16:e artikel står: ”Inget barn får utsättas för godtyckliga 

eller olagliga ingripanden i sitt privat- och familjeliv”. Kamerabevakning i 

kommunal verksamhet kan innebära ett ingrepp i de enskildas personliga 

integritet. 

I förslaget till policy för kameraövervakning framgår att andra förebyggande 

åtgärder ska övervägas innan kameraövervakning övervägs. Det står också 

att kamerabevakning endast ska vidtas då intresset av sådan bevakning väger 

tyngre än den enskildes intresse av att inte bli bevakad. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kultur- och fritidsförvaltningen, 2024-04-18 

 Förslag på policy för kamerabevakning i Falköpings kommun 

 Delegationsbeslut kommunstyrelsen, daterad 2024-03-15 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 

Hampus Haga, kultur- och fritidschef 

 

 

 

Hampus Haga, 

Kultur- och fritidschef 



 

Kompetens- och arbetslivsnämnden 
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§ 22 Dnr 2024/00027 

Svar på remiss från kommunstyrelsen om policy för 
kamerabevakning i Falköpings kommun 

Kompetens- och arbetslivsnämndens beslut 

1 Kompetens- och arbetslivsförvaltningen beslutar att ställa sig bakom 

 framtagen policy för kamerabevakning i Falköpings kommun. 

Sammanfattning 

Kommunledningsförvaltningen har tagit fram ett förslag till policy för 

kamerabevakning för Falköpings kommun som skickats på remiss till alla 

nämnder. Syftet med policyn är att samordna kommunens arbete med sådan 

kamerabevakning som är ett led i att skapa trygghet och förhindra brottsliga 

handlingar. 

Kompetens- och arbetslivsförvaltningen bedömer att förslaget till policy är 

bra och föreslår nämnden att ställa sig bakom det. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kompetens- och arbetslivsförvaltningen,  

2024-05-06 

 Delegationsbeslut om remiss av policy för kamerabevakning i 

Falköpings kommun, 2024-03-15 

 Remissversion av policy för kamerabevakning i Falköpings kommun, 

2024-03-15 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunstyrelsen 

Robert Rydquist, förvaltningschef         
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§ 44 Dnr 2024/00388 

Remiss - Policy för kamerabevakning i Falköpings 
kommun 

Barn- och utbildningsnämndens beslut 

1 Barn- och utbildningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsen att 

godkänna förslaget till policy för kameraövervakning i Falköpings 

kommun.  

Sammanfattning 

Kommunledningsförvaltningen har tagit fram ett förslag till policy för 

kamerabevakning för Falköpings kommun. Syftet med policyn är att 

samordna kommunens arbete med sådan kamerabevakning som är ett led i 

att skapa trygghet och förhindra brottsliga handlingar. Policyn tydliggör 

kommunens grundläggande principer samt beslutsgång och organisation 

gällande kamerabevakning.  

Policyn kommer att kompletteras med en rutin som mer praktiskt beskriver 

hur arbetet ska ske, vilken kommer att tas fram av Samhällsskydd Mellersta 

Skaraborg (SMS) med stöd av en arbetsgrupp samt dataskyddssamordnare.  

Kommunstyrelsen önskar yttrande från nämnderna över framtaget förslag till 

policy. 

 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från barn- och utbildningsförvaltningen, 2024-03-26 

 Delegationsbeslut om remiss av policy för kameraövervakning i 

Falköpings kommun, 2024-03-18 

 Remissversion av policy för kameraövervakning i Falköpings kommun 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunstyrelsen 

            



 

Barn- och utbildningskontoret | Barn- och utbildningsförvaltningen 
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 Barn- och utbildningsnämnden 

Policy för kamerabevakning i Falköpings kommun 

Förslag till beslut 

1 Barn- och utbildningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsen att 

godkänna förslaget till policy för kameraövervakning i Falköpings 

kommun.  

Sammanfattning  

Kommunledningsförvaltningen har tagit fram ett förslag till policy för 

kamerabevakning för Falköpings kommun. Syftet med policyn är att 

samordna kommunens arbete med sådan kamerabevakning som är ett led i 

att skapa trygghet och förhindra brottsliga handlingar. Policyn tydliggör 

kommunens grundläggande principer samt beslutsgång och organisation 

gällande kamerabevakning.  

Policyn kommer att kompletteras med en rutin som mer praktiskt beskriver 

hur arbetet ska ske, vilken kommer att tas fram av Samhällsskydd Mellersta 

Skaraborg (SMS) med stöd av en arbetsgrupp samt dataskyddssamordnare.  

Kommunstyrelsen önskar yttrande från nämnderna över framtaget förslag till 

policy. 

 

Förvaltningens bedömning 

Förvaltningen har inga synpunkter på den övergripande policyn för 

kameraövervakning som föreslagits av kommunledningsförvaltningen. Barn- 

och utbildningsförvaltningens bedömning är därför att nämnden bör föreslå 

kommunstyrelsen att godkänna förslaget till policy. 

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Förvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta ekonomiska 

konsekvenser för nämnden, varför beslut om finansiering inte behöver tas. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från barn- och utbildningsförvaltningen, 2024-03-26 

 Delegationsbeslut om remiss av policy för kameraövervakning i 

Falköpings kommun, 2024-03-18 
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 Remissversion av policy för kameraövervakning i Falköpings 

kommun 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 

 

 

 

Björn Broberg 

Utvecklingsstrateg IKT 



 

Kommunstyrelsen 
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§ 146 Dnr 2023/01335 

Besvarande av motion från Ingvor Bergman (S) och 
Fredy Neüman (S) om att ge barn- och 
utbildningsnämnden och socialnämnden i uppdrag att 
ta fram en plan för inrättande av skolsociala team på 
alla skolenheter i kommunen 

Kommunstyrelsens beslut 

1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att avslå 

motionen. 

Reservation 

Samtliga tjänstgörande ledamöter från Socialdemokraterna; Johanna 

Svensson, Niclas Hillestrand, Ingvor Bergman och Fredy Neüman, 

reserverar sig mot beslutet till förmån för Ingvor Bergmans och Fredy 

Neümans yrkande. 

Sammanfattning 

Socialdemokraterna har genom Ingvor Bergman och Fredy Neüman 

inkommit med en motion med förslaget om att ge barn- och 

utbildningsnämnden och socialnämnden i uppdrag att ta fram en plan för 

inrättande av skolsociala team på alla skolenheter i Falköpings kommun. 

Barn- och utbildningsförvaltningen och socialnämnden har yttrat sig över 

motionens förslag och föreslår att motionen ska avslås. Bakgrunden är att 

arbete redan pågår inom förvaltningen samt att socialnämnden ser behov av 

att avvakta ny socialtjänstlag. Mot bakgrund av remissinstanserna yttranden 

föreslår kommunledningsförvaltningen att kommunfullmäktige ska avslå 

motionen. 

Beslutsunderlag 

 Arbetsutskottet § 78/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-06-04 

 Socialnämnden § 56/2024 

 Tjänsteutlåtande från socialnämnden 

 Barn- och utbildningsnämnden § 63/2024 

 Tjänsteutlåtande från barn- och utbildningsnämnden 

 Kommunfullmäktige § 102/2023 

 Motion från Socialdemokraterna 

Yrkanden 

Ingvor Bergman (S) yrkar bifall till motionen.      

Fredy Neüman (S) yrkar bifall till motionen. 



 

Kommunstyrelsen 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
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Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på arbetsutskottets förslag att avslå motionen 

respektive Ingvor Bergmans (S) och Fredy Neümans (S) yrkande att bifalla 

motionen och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets 

förslag. 

Votering begärs. 

Följande propositionsordning godkänns. 

För att rösta enligt arbetsutskottets förslag att avslå motionen, rösta ja. För 

att rösta enligt Ingvor Bergmans (S) och Fredy Neümans (S) yrkande att 

bifalla motionen, rösta nej. 

Med omröstningsresultatet 9 ja respektive 4 nej, har kommunstyrelsen 

beslutat att avslå motionen. 

Omröstningslista § 146 

 Ledamöter Ja Nej Avstår 

 Johanna Svensson (S)  X  

 Karola Svensson (C) X   

 Jonas Larsson (SD) X   

 Johan Eriksson (M) X   

 Niclas Hillestrand (S)  X  

 Annika Carp (L) X   

 Ingvor Bergman (S)  X  

 Göran Gynnemo (KD) X   

 Albin Gilbertsson (SD) X   

 Erik Kyrkander (V) X   

 Fredy Neüman (S)  X  

 Anders Blom (MP) X   

 Ordförande Adam Johansson (M) X   

 Summa 9 4  

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunfullmäktige            
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Besvarande av motion från Ingvor Bergman (S) och 
Fredy Neüman (S) om att ge barn- och 
utbildningsnämnden och socialnämnden i uppdrag att 
ta fram en plan för inrättande av skolsociala team på 
alla skolenheter i kommunen 

Förslag till beslut 

1 Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att avslå 

motionen. 

Sammanfattning  

Socialdemokraterna har genom Ingvor Bergman och Fredy Neüman inkommit 

med en motion med förslaget om att ge barn- och utbildningsnämnden och 

socialnämnden i uppdrag att ta fram en plan för inrättande av skolsociala team 

på alla skolenheter i Falköpings kommun. Barn- och utbildningsförvaltningen 

och socialnämnden har yttrat sig över motionens förslag och föreslår att 

motionen ska avslås. Bakgrunden är att arbete redan pågår inom förvaltningen 

samt att socialnämnden ser behov av att avvakta ny socialtjänstlag. Mot 

bakgrund av remissinstanserna yttranden föreslår 

kommunledningsförvaltningen att kommunfullmäktige ska avslå motionen.  

Bakgrund 

Socialdemokraterna har genom Ingvor Bergman och Fredy Neüman inkommit 

med en motion med förslaget om att ge barn- och utbildningsnämnden och 

socialnämnden i uppdrag att ta fram en plan för inrättande av skolsociala team 

på alla skolenheter i Falköpings kommun. 

Kommunstyrelsen har sänt motionen för yttrande till socialnämnden och barn- 

och utbildningsnämnden. 

Barn- och utbildningsnämnden har behandlat ärenden den 21 maj 2024, § 63, 

och föreslår att kommunfullmäktige ska avslå motionen, utifrån att arbete 

redan pågår i förvaltningen. I nämndens protokoll framgår att barn- och 

utbildningsnämnden i grunden ställer sig positiv till skolsociala team. Att 

arbeta förvaltningsövergripande kring dessa frågor är både framgångsrikt och 

helt nödvändigt för att nå resultat som gör att fler barn och unga lyckas. Olika 
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kompetenser kan tillsammans göra skillnad och arbeta bredare. Under våren 

utreds särskilda undervisningsgrupper där det framgår vikten av samverkan 

mellan barn- och utbildningsförvaltningen och socialförvaltningen. Detta 

arbeta kommer fortgå ur olika perspektiv, både det främjande och 

förebyggande samt det åtgärdande och akuta. De ekonomiska resurserna är 

begränsade gällande att starta upp nya verksamheter. Möjligheten att söka 

statsbidrag är också svårt då de kompetenser som efterfrågas inte finns i 

tillräcklig grad inom skolan. 

Socialnämnden har behandlat ärendet den 22 maj 2024, § 56, och föreslår att 

kommunfullmäktige ska avslå motionen. I nämndens protokoll framgå att 

socialförvaltningen ställer sig positiv till att stärka det förebyggande arbetet, 

till exempel genom skolsociala team, men vill avvakta ny socialtjänstlag som 

kommer att ha större fokus på förebyggande åtgärder. Hur det förebyggande 

arbetet bör utformas är i första hand en förvaltningsfråga. Det bedöms inte 

vara till fördel att påbörja inrättandet av till exempel skolsociala team innan 

det blivit känt på vilket sätt lagstiftningen möjliggör den samverkan. De 

ekonomiska konsekvenserna är svåra att beräkna innan propositionen är på 

plats. 

Förvaltningens bedömning 

Mot bakgrund av nämndernas yttranden föreslår 

kommunledningsförvaltningen att kommunfullmäktige avslår motionen. 

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Förvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta ekonomiska 

konsekvenser för nämnden, varför beslut om finansiering inte behöver tas. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-06-04 

 Socialnämnden § 56/2024 

 Tjänsteutlåtande från socialnämnden 

 Barn- och utbildningsnämnden § 63/2024 

 Tjänsteutlåtande från barn- och utbildningsnämnden 

 Kommunfullmäktige § 102/2023 

 Motionen 

Beslutet ska skickas till 

Motionären 

Barn- och utbildningsnämnden 

Socialnämnden 

 

 

 

Linda Karelid 

Kanslichef 
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Motion från Ingvor Bergman (S) och Fredy Neüman (S) 
om att ge barn- och utbildningsnämnden och 
socialnämnden i uppdrag att ta fram en plan för 
inrättande av skolsociala team på alla skolenheter i 
kommunen 

Förslag till beslut 

1 Socialnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att avslå motionen. 

Sammanfattning  

Socialdemokraterna har inkommit med en motion om inrättande av 

skolsociala team i Falköpings kommun. Socialförvaltningen ställer sig 

positiv till att stärka det förebyggande arbetet, t ex genom skolsociala team, 

men vill avvakta ny Socialtjänstlag som kommer att ha större fokus på 

förebyggande åtgärder. Hur det förebyggande arbetet bör utformas är i första 

hand en förvaltningsfråga. Det bedöms inte vara till fördel att påbörja 

inrättandet av t ex skolsociala team innan det blivit känt på vilket sätt 

lagstiftningen möjliggör den samverkan. De ekonomiska konsekvenserna är 

svåra att beräkna innan propositionen är på plats, men om det handlar om 

nyrekrytering så saknas resurserna i budget. Det blir då svårt att motivera 

utifrån rådande besparingskrav. 

Bakgrund 

Socialdemokraterna i Falköpings kommun har inkommit med en motion att 

Kommunfullmäktige ger i uppdrag till Barn och utbildnings- samt 

Socialnämnden att ta fram en plan för inrättande av skolsociala team på alla 

skolenheter i kommunen. Socialdemokraterna ser bl. a. att det i det 

förebyggande arbetet krävs en ökad vuxennärvaro samt ett utökat samarbete 

mellan de förvaltningar som möter unga. Det skolsociala teamet kan bestå av 

medarbetare från skolan, exempelvis kuratorer och/eller specialpedagoger från 

elevhälsan, lärare samt medarbetare från socialtjänsten, ofta kallade 

skolsocionomer. Teamen består både av personal från skolan och 

socialtjänsten, vilket ökar möjligheterna att tillgodose elevernas behov och 

samordna insatser utifrån samma mål. 
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Förvaltningens bedömning 

Socialförvaltningen delar motionärens syn på att det förebyggande arbetet i 

kommunen kan stärkas. Det går alltid att göra mer. Det kan motverka 

placeringar och göra att barn och unga i Falköping kan bo kvar på sin hemort, 

gå kvar i skolan och behålla sitt sociala nätverk. Skolsociala team skulle 

kunna vara en förebyggande insats för kommunen att arbeta vidare med. Det 

finns dock andra förebyggande insatser som kan vara lika effektiva och som 

skulle kunna passa Falköping och dess förutsättningar ännu bättre.  

Det pågår redan idag en mängd olika förebyggande insatser, t ex 

fältsekreterare, Ällagatans förebyggande team, SSPF (Samverkan skola, 

socialtjänst, fritid och polis) samt en gaminggrupp som bedrivs i samverkan 

mellan socialförvaltningen, barn- och utbildningsförvaltningen och kultur- och 

fritidsförvaltningen. Gaminggruppen hade som syfte att stärka ungdomarnas 

sociala liv, men har haft som bieffekt att det också ökat ungdomarnas 

skolnärvaro. 

Nuvarande samverkan i KRAFT kan ses som en form av skolsocialt team, där 

samverkan sker mellan skolan och socialförvaltningen. KRAFT har 

utvärderats och förvaltningarna avser att föreslå politiken att ta beslut om 

fortsättning, med ev. viss förändring för bättre anpassning till behov. Det är ett 

teamsamarbete mellan barn- och utbildningsförvaltningen och 

socialförvaltningen som i nuvarande modell vänder sig till samtliga skolor 

med elever i år 4-9.  

Utöver KRAFT finns en fältsekreterare anställd av socialförvaltningen på 

Högstadium Centrum, s.k. skolfältande. Även detta är en form av skolsocialt 

team. Det finns således en stor variation kring hur det förebyggande arbetet 

kan utformas och stärka barns och ungdomars skolnärvaro. Att få godkända 

betyg i årskurs 9 och att klara av gymnasieskolan är en av de viktigaste 

faktorerna för barns och ungdomars fortsatta liv.  

Socialförvaltningen står inför ny lagstiftning sommaren 2025 där 

förebyggande och frivilliga insatser kommer prioriteras i större utsträckning 

än idag. Vi vet inte exakt hur lagen kommer utformas och då inte heller hur 

vår samverkan på bästa sätt kan utformas. Med största sannolikhet kommer 

möjligheterna öka. Socialnämnden ställer sig inte negativ till att utöver redan 

pågående samverkan utvidga till inrättande av skolsociala team. Däremot vill 

förvaltningen invänta ny lagstiftning innan beslut tas om hur den samverkan 

ska bedrivas.  

Förvaltningen skulle se positivt på att få ett uppdrag från politiken att stärka 

det främjande och förebyggande arbetet i samarbete med kommunens andra 

förvaltningar. Tjänstepersonsorganisationen kan efter det arbeta fram vilka 

insatser som skulle vara mest lämpliga att implementera i Falköping. Frågan 

om själva införandet av skolsociala team eller andra lämpliga metoder som en 

främjande och förebyggande insats blir därmed ett ansvar för förvaltningarna. 
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Finansiering och ekonomiska konsekvenser  
Det är oklart vilka ekonomiska konsekvenser införandet av skolsociala team 

skulle få. Det beror dels på vilka möjligheter den nya lagstiftningen kommer 

att ge och dels hur omfattande de skolsociala teamen skulle behöva vara. 

Vad som hittills framkommit av förarbetena till den nya socialtjänstlagen så 

kommer möjlighet till det förebyggande arbetet med icke biståndsbedömda 

insatser att öka och myndighetsutövningen minska. Om detta blir aktuellt ser 

förvaltningen en möjlighet till omflyttning av personal. Om lagen inte 

utformas på det sätt vi tror, så kommer en höjd ambitionsnivå att kräva 

ytterligare resurser i form av nyanställningar. Till detta finns inga medel 

avsatta och är svårmotiverat i tider av kraftiga besparingar och 

neddragningar. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från socialförvaltningen, 2024-05-02 

 Delegationsbeslut om remittering av motion, 2024-01-26 

 Protokollsutdrag § 102 Kommunfullmäktige, 2023-11-27 

 Motion från Ingvor Bergman (S) och Fredy Neüman (S) om att ta 

fram en plan för inrättande av skolsociala team på alla skolenheter i 

kommunen, 2023-11-17 

Beslutet ska skickas till 

Kommunfullmäktige 

Elisabeth Andersson, verksamhetschef IFO 

Eva Olofsson, biträdande socialchef 

 

 

 

 

 

Elisabeth Andersson   Eva Olofsson 

Verksamhetschef IFO   Biträdande socialchef 
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§ 56 Dnr 2024/00044 

Motion från Ingvor Bergman (S) och Fredy Neüman (S) 
om att ge barn- och utbildningsnämnden och 
socialnämnden i uppdrag att ta fram en plan för 
inrättande av skolsociala team på alla skolenheter i 
kommunen 

Socialnämndens beslut 

1 Socialnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att avslå 

motionen. 

Reservation 

Samtliga tjänstgörande ledamöter från Socialdemokraterna: 

Ingvor Bergman (S), Kovan Akrawi (S), Maria Henriksson (S) och Thomas 

Svensson (S) reserverar sig till förmån för Ingvor Bergmans (S) yrkande.  

Protokollsanteckning 

Ingvor Bergman (S) har inkommit med följande protokollsanteckning: 

”Vi Socialdemokrater reserverar oss till förmån för vår motion gällande 

inrättande av ”skolsociala team” på skolenheterna i kommunen. 

Vi ser det som oerhört viktigt och del för att fortsätta samverkan mellan Barn 

och utbildningsförvaltningen och Socialförvaltningen kring barn och 

tonåringar. Detta för att nå fler elever som befinner sig i riskzonen att lämna 

grundskolan utan fullföljda studier. 

En fungerande skolgång, där eleverna lär, utvecklas och mår bra, är en viktig 

förebyggande insats. En fullständig grundskoleutbildning ökar möjligheterna 

att ta sig in på arbetsmarknaden. Att starta detta arbete i tidigt skede och nå 

flera elever är en viktig faktor för att också möta behovet att se elever och 

ungdomar som behöver vuxenstöd.” 

 

Sammanfattning 

Socialdemokraterna har inkommit med en motion om inrättande av 

skolsociala team i Falköpings kommun. Socialförvaltningen ställer sig 

positiv till att stärka det förebyggande arbetet, t ex genom skolsociala team, 

men vill avvakta ny Socialtjänstlag som kommer att ha större fokus på 

förebyggande åtgärder. Hur det förebyggande arbetet bör utformas är i första 

hand en förvaltningsfråga. Det bedöms inte vara till fördel att påbörja 

inrättandet av t ex skolsociala team innan det blivit känt på vilket sätt 

lagstiftningen möjliggör den samverkan. De ekonomiska konsekvenserna är 

svåra att beräkna innan propositionen är på plats, men om det handlar om 

nyrekrytering så saknas resurserna i budget. Det blir då svårt att motivera 

utifrån rådande besparingskrav. 
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Beslutsunderlag 

 Socialnämndens arbetsutskott, § 136/2024 

 Tjänsteutlåtande från socialförvaltningen, 2024-05-02 

 Delegationsbeslut om remittering av motion, 2024-01-26 

 Protokollsutdrag § 102 Kommunfullmäktige, 2023-11-27 

 Motion från Ingvor Bergman (S) och Fredy Neüman (S) om att ta 

fram en plan för inrättande av skolsociala team på alla skolenheter i 

kommunen, 2023-11-17 

Yrkanden 

Ingvor Bergman (S) yrkar att motionen ska bifallas. 

 

Dag Högrell (L) yrkar att motionen ska avslås.    

 
Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på arbetsutskottets förslag respektive Ingvor 

Bergmans (S) yrkande och finner att nämnden beslutat enligt arbetsutskottets 

förslag.  

Votering begärs. 

Följande propositionsordning godkändes.  

För att stödja arbetsutskottets förslag till beslut röstar ja. Den som stödjer 

Ingvor Bergmans (S) yrkande röstar nej.  

Med omröstningsresultatet 9 ja respektive 4 nej har socialnämnden beslutat 

enligt arbetsutskottets förslag till beslut.  

Omröstninglista 

Ledamöter Ja Nej Avstår 

Dag Högrell (L), 1:e vice ordf. 
X   

Ingvor Bergman (S), 2:e vice ordf. 
 X  

Marita Ljus (SD) 
X   

Anna Nyberg (C) 
X   

Kovan Akrawi (S) 
 X  

Margareta Warrén Stomberg (M) 
X   

Maria Henriksson (S) 
 X  
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Anna Jonsson (KD) 
X   

Albin Gilbertsson (SD) 
X   

Johanna Blad (M) 
X   

Thomas Svensson (S) 
 X  

Iowan Hedendahl (V) 
X   

Sören Rafstedt (M), ordförande 
X   

Summa  
9 4  

 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunfullmäktige 

Elisabeth Andersson, verksamhetschef IFO 

Eva Olofsson, biträdande socialchef            
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 Barn- och utbildningsnämnden 

Motion från Ingvor Bergman (S) och Fredy Neüman (S) 
om att ge barn- och utbildningsnämnden och 
socialnämnden i uppdrag att ta fram en plan för 
inrättande av skolsociala team på alla skolenheter i 
kommunen 

Förslag till beslut 

1 Barn- och utbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att 

motionen ska anses besvarad.  

Sammanfattning  

Socialdemokraterna har inkommit med en motion om inrättande av 

skolsociala team i Falköpings kommun som bemöts i denna skrivelse.  

I grunden ställer sig barn- och utbildningsnämnden positiv till skolsociala 

team. Att arbeta förvaltningsövergripande kring dessa frågor är både 

framgångsrikt och helt nödvändigt för att nå resultat som gör att fler barn 

och unga lyckas. Olika kompetenser kan tillsammans göra skillnad och 

arbeta bredare. Under våren utreds BU:s särskilda undervisningsgrupper där 

det framgår vikten av samverkan mellan barn- och utbildningsförvaltningen 

och socialförvaltningen. Detta arbeta kommer fortgå ur olika perspektiv, 

både det främjande och förebyggande samt det åtgärdande och akuta. 

Bakgrund 

Socialdemokraterna i Falköpings kommun har inkommit med en motion att 

kommunfullmäktige ger i uppdrag till barn och utbildnings- samt 

socialnämnden att ta fram en plan för inrättande av skolsociala team på alla 

våra skolenheter i kommunen. 

Förvaltningens bedömning 

Samverkan i form av skolsocialt team mellan förvaltningarna finns pågående i 

kommunen. Det finns projekt KRAFT, vilket nu utvärderats och föreslås för 

politiken att ta beslut om fortsättning, med en eventuell viss förändring för 

bättre anpassning till behov. Det är ett teamsamarbete mellan BU och SOC 

som i nuvarande modell vänder sig till samtliga skolor med elever i år 4-9.  
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Utöver KRAFT finns en fältsekreterare anställd av socialförvaltningen på 

Högstadium Centrum, så kallad skolfältande. Båda insatserna har fallit väl ut. 

Socialförvaltningen vill invänta ny lagstiftning innan beslut tas om hur 

samverkan kring skolsociala team ska bedrivas. En naturlig följd av det är att 

barn- och utbildningsförvaltningen också föreslår att man avvaktar beslut i 

frågan. 

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

De ekonomiska resurserna är tyvärr begränsade gällande att starta upp nya 

verksamheter. Möjligheten att söka statsbidrag är också svårt då de 

kompetenser som efterfrågas inte finns i tillräcklig grad inom skolan. 

Barnkonsekvensanalys 

All nämndens verksamhet bedrivs främst i syfte att arbeta förebyggande och 

främjande till förmån för barn och elever samt bidra till utveckling inom 

förskola och skola.  

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från barn- och utbildningsförvaltningen, 2024-04-29 

 Delegationsbeslut om remittering av motion från (S) om skolsociala 

team 

 Protokollsutdrag KF 2023-11-27 § 102 

 Motion från Ingvor Bergman (S) och Fredy Neüman (S) om att ge 

barn- och utbildningsnämnden och socialnämnden i uppdrag att ta 

fram en plan för inrättandet av skolsociala team på alla skolenheter i 

kommunen 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 

Socialnämnden 

 

 

 

Anneli Alm 

Skolchef 
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§ 63 Dnr 2024/00106 

Motion från Ingvor Bergman (S) och Fredy Neüman (S) 
om att ge barn- och utbildningsnämnden och 
socialnämnden i uppdrag att ta fram en plan för 
inrättande av skolsociala team på alla skolenheter i 
kommunen 

Barn- och utbildningsnämndens beslut 

1 Barn- och utbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att 

avslå motionen, utifrån att arbete redan pågår i förvaltningen.   

Reservation 

Fredy Neüman (S), Karolina Bergström (S), Hassan Hussein (S) och 

Lillemor Bertilsson (S) reserverar sig mot beslutet till förmån för Fredy 

Neümans (S) yrkande.  

Sammanfattning 

Socialdemokraterna har inkommit med en motion om inrättande av 

skolsociala team i Falköpings kommun som bemöts i denna skrivelse.  

I grunden ställer sig barn- och utbildningsnämnden positiv till skolsociala 

team. Att arbeta förvaltningsövergripande kring dessa frågor är både 

framgångsrikt och helt nödvändigt för att nå resultat som gör att fler barn 

och unga lyckas. Olika kompetenser kan tillsammans göra skillnad och 

arbeta bredare. Under våren utreds BU:s särskilda undervisningsgrupper där 

det framgår vikten av samverkan mellan barn- och utbildningsförvaltningen 

och socialförvaltningen. Detta arbeta kommer fortgå ur olika perspektiv, 

både det främjande och förebyggande samt det åtgärdande och akuta. 

De ekonomiska resurserna är tyvärr begränsade gällande att starta upp nya 

verksamheter. Möjligheten att söka statsbidrag är också svårt då de 

kompetenser som efterfrågas inte finns i tillräcklig grad inom skolan. 

Barnkonsekvensanalys 

All nämndens verksamhet bedrivs främst i syfte att arbeta förebyggande och 

främjande till förmån för barn och elever samt bidra till utveckling inom 

förskola och skola.  

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från barn- och utbildningsförvaltningen, 2024-04-29 

 Delegationsbeslut om remittering av motion från (S) om skolsociala 

team 

 Protokollsutdrag KF 2023-11-27 § 102 

 Motion från Ingvor Bergman (S) och Fredy Neüman (S) om att ge 

barn- och utbildningsnämnden och socialnämnden i uppdrag att ta 
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fram en plan för inrättandet av skolsociala team på alla skolenheter i 

kommunen 

Yrkanden 

Fredy Neüman (S) yrkar bifall till motionen.      

Beslutsgång 

Ordförande Sofia Thuvesson (C) konstaterar att det finns två förslag till 

beslut. Hon ställer de båda förslagen mot varandra och finner att nämnden 

beslutar i enlighet med arbetsutskottets förslag.  

Fredy Neüman (S) begär votering. Voteringen verkställs. De som röstar för 

arbetsutskottets förslag till beslut röstar ja. De som röstar för Fredy Neümans 

(S) yrkande röstar nej. Voteringen utfaller med 9 ja-röster och 4 nej-röster.  

 Ärende § 63  
2024 

               Ledamöter Ja Nej Avstår 

C Sofia Thuvesson X   

S Fredy Neüman  X  

M Lena Sjödahl X   

SD Albin Gilbertsson X   

L Lars Håkanson X   

S Karolina Bergström  X  

M Jonathan Kahrs X   

S Hassan Hussein  X  

KD Ing-Marie Larsson X   

V Iowan Hedendahl X   

V Elisabeth Klang X   

S Lillemor Bertilsson  X  

MP Marie Leward Westin X   

Summa 9 4  

 

Ordförande Sofia Thuvesson (C) finner att nämnden beslutar enligt 

arbetsutskottets förslag. 

Fredy Neüman (S), Karolina Bergström (S), Hassan Hussein (S) och 

Lillemor Bertilsson (S) reserverar sig mot beslutet till förmån för Fredy 

Neümans (S) yrkande.  
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Fredy Neüman (S), Karolina Bergström (S), Hassan Hussein (S), Lillemor 

Bertilsson (S) och Frida Ålebring (S) lämnar en protokollsanteckning som 

bifogas protokollet. 

  

Paragrafen skickas till  
Kommunstyrelsen  

Socialnämnden            



               
 
             Socialdemokraterna i Falköping 

 

Motion gällande samverkansuppdrag i det förebyggande arbetet med barn 

och ungdomar 

 

 

Det förebyggande arbetet för att minska utanförskap och omhändertagande av 

ungdomar är en av vår kommuns stora utmaningar. Under 2023 har vi minskat 

omhändertagande av unga i antal men i det förebyggande arbetet krävs en ökad 

vuxennärvaro samt ett utökat samarbete mellan de förvaltningar som möter 

unga.  

Inrättande av skolsociala team i andra kommuner har gett positiva resultat, vi 

tror att detta är en viktig pusselbit i vårt arbete att se barn och ungdomars 

utsatthet tidigt. 

 

Det skolsociala teamet kan bestå av medarbetare från skoan, exempelvis 

kuratorer och/eller specialpedagoger från elevhälsan, lärare samt medarbetare 

från socialtjänsten, ofta kallade skolsocionomer. Teamen består både av 

personal från skolan samt socialtjänsten, vilket ökar möjligheterna att tillgodose 

elevernas behov och samordna insatser utifrån samma mål. 

 

 

 

Vi socialdemokrater yrkar följande: 

 

- Att kommunfullmäktige ger i uppdrag till Barn och utbildnings- samt 

Socialnämnden att ta fram en plan för inrättande av skolsociala team på 

alla våra skolenheter i kommunen. 

 

 

Falköping 2023-11-17 

 

Från den socialdemokratiska fullmäktigegruppen  

 

Ingvor Bergman (S)   Fredy Neuman (S) 

Ledamot Kommunfullmäktige  Ledamot Kommunfullmäktige 
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§ 147 Dnr 2023/01334 

Besvarande av motion från Karolina Bergström (S) om 
att ge barn- och utbildningsnämnden i uppdrag att 
utreda möjligheten att utöka vistelsetiden i förskolan 
från 15 till 25 timmar i veckan 

Kommunstyrelsens beslut 

1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att avslå 

motionen. 

Reservation 

Samtliga tjänstgörande ledamöter från Socialdemokraterna; Johanna 

Svensson, Niclas Hillestrand, Ingvor Bergman och Fredy Neüman, 

reserverar sig mot beslutet till förmån för Fredy Neümans yrkande. 

Sammanfattning 

Socialdemokraterna har genom Karolina Bergström inkommit med en 

motion till kommunfullmäktige med förslaget att barn- och 

utbildningsnämnden ska utreda möjligheten att utöka vistelsetiden i 

förskolan från 15 till 25 timmar i veckan.  

Motionen har remitterats till barn- och utbildningsnämnden som gör 

bedömningen att motionen ska avslås då möjligheten att utöka tid i förskolan 

redan finns. Mot bakgrund av remissinstansens yttranden föreslår 

kommunledningsförvaltningen att motionen ska avslås. 

Beslutsunderlag 

 Arbetsutskottet § 79/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-05-31 

 Barn- och utbildningsnämnden § 62/2024 

 Protokollsanteckning från Socialdemokraterna, 2024-05-21 

 Tjänsteutlåtande från barn- och utbildningsförvaltningen, 2024-04-29 

 Kommunfullmäktige § 101/2023 

 Motion från Socialdemokraterna 

Yrkanden 

Fredy Neüman (S) yrkar bifall till motionen.     

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på arbetsutskottets förslag att avslå motionen 

respektive Fredy Neümans (S) yrkande att bifalla motionen och finner att 

kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag. 

Votering begärs. 

Följande propositionsordning godkänns. 
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För att rösta enligt arbetsutskottets förslag att avslå motionen, rösta ja. För 

att rösta enligt Fredy Neümans (S) yrkande att bifalla motionen, rösta nej. 

Med omröstningsresultatet 9 ja respektive 4 nej, har kommunstyrelsen 

beslutat att avslå motionen. 

Omröstningslista § 147 

 Ledamöter Ja Nej Avstår 

 Johanna Svensson (S)  X  

 Karola Svensson (C) X   

 Jonas Larsson (SD) X   

 Johan Eriksson (M) X   

 Niclas Hillestrand (S)  X  

 Annika Carp (L) X   

 Ingvor Bergman (S)  X  

 Göran Gynnemo (KD) X   

 Albin Gilbertsson (SD) X   

 Erik Kyrkander (V) X   

 Fredy Neüman (S)  X  

 Anders Blom  (MP) X   

 Ordförande Adam Johansson X   

 Summa 9 4  

 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunfullmäktige            



 

Kansliavdelningen | Kommunledningsförvaltningen 
 
Jenny Trygg | Kommunsekreterare |  | jenny.trygg@falkoping.se  
Falköpings kommun, 521 81 Falköping | Växel 0515-88 50 00 
kommunen@falkoping.se | www.falkoping.se | Bankgiro 991-2478 | Org nr 212000-1744 
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Besvarande av motion från Karolina Bergström (S) om 
att ge barn- och utbildningsnämnden i uppdrag att 
utreda möjligheten att utöka vistelsetiden i förskolan 
från 15 till 25 timmar i veckan 

Förslag till beslut 

1 Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 

Sammanfattning  

Socialdemokraterna har genom Karolina Bergström inkommit med en 

motion till kommunfullmäktige med förslaget att barn- och 

utbildningsnämnden ska utreda möjligheten att utöka vistelsetiden i 

förskolan från 15 till 25 timmar i veckan.  

Motionen har remitterats till barn- och utbildningsnämnden som gör 

bedömningen att motionen ska avslås då möjligheten att utöka tid i förskolan 

redan finns. Mot bakgrund av remissinstansens yttranden föreslår 

kommunledningsförvaltningen att motionen ska avslås. 

Bakgrund 

Socialdemokraterna har genom Karolina Bergström inkommit med en 

motion till kommunfullmäktige med förslaget att barn- och 

utbildningsnämnden ska utreda möjligheten att utöka vistelsetiden i 

förskolan från 15 till 25 timmar i veckan.  

Motionen har remitterats till barn- och utbildningsnämnden som behandlade 

ärendet den 21 maj 2024, § 62. Barn och utbildningsnämnden föreslår att 

kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen. 

Möjligheten att utöka tid i förskolan kopplat till barns behov av stöd är idag 

möjlig med stöd av 9 § skollagen (2018:1303). Barn- och 

utbildningsförvaltningen ska dock se över vilka behov som ska prioriteras 

och hur de insatser som krävs ska bekostas.  
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Förvaltningens bedömning 

Mot bakgrund av remissinstansens yttrande föreslår kommunlednings-

förvaltningen att motionen ska avslås. 

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Förvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta ekonomiska 

konsekvenser, varför beslut om finansiering inte behöver fattas. 

Ett bifall till motionen skulle innebära en ökning av vistelsetiden i förskolan 

vilket genererar ökade kostnader för barn- och utbildningsnämnden. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-05-31 

 Barn- och utbildningsnämnden § 62/2024 

 Protokollsanteckning från Socialdemokraterna, 2024-05-21 

 Tjänsteutlåtande från barn- och utbildningsförvaltningen, 2024-04-29 

 Kommunfullmäktige § 101/2023 

 Motions från Karolina Bergström (S) om att ge barn- och 

utbildningsnämnden i uppdrag att utreda möjligheten att utöka 

vistelsetiden i förskolan från 15 till 25 timmar i veckan 

Beslutet ska skickas till 

Barn- och utbildningsnämnden 

Motionären 

 

 

 

Jenny Trygg 

Kommunsekreterare 



 

Barn- och utbildningskontoret | Barn- och utbildningsförvaltningen 
 
Falköpings kommun, 52181 Falköping | Växel 0515-88 50 00 
kommunen@falkoping.se | www.falkoping.se | Bankgiro 991-2478 | Org nr 2120001744 

 
 

TJÄNSTEUTLÅTANDE 1 (3) 

2024-04-29 
BUN 2024/00105  

 
 

 

 
 

 Barn- och utbildningsnämnden 

Motion från Karolina Bergström (S) om att ge barn- och 
utbildningsnämnden i uppdrag att utreda möjligheten 
att utöka vistelsetiden i förskolan från 15 till 25 timmar i 
veckan 

Förslag till beslut 

1 Barn- och utbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att 

motionen ska anses besvarad.  

Sammanfattning  

Socialdemokraterna har genom Karolina Bergström inkommit till 

kommunfullmäktige med en motion med förslaget om att ge barn- och 

utbildningsnämnden i uppdrag att utreda möjligheten att utöka vistelsetiden i 

förskolan från 15 timmar till 25 timmar i veckan. Kommunstyrelsen önskar 

yttrande från barn- och utbildningsnämnden gällande motionens förslag. 

 

Möjligheten att utöka tid i förskolan kopplat till barns behov av stöd bör 

utredas ytterligare. Redan idag finns möjligheten med stöd i skollagen, men 

vilka behov som prioriteras och hur de insatser som eventuellt krävs ska 

bekostas, ska ses över.  

Bakgrund 

Socialdemokraterna har genom Karolina Bergström inkommit till 

kommunfullmäktige med en motion med förslaget om att ge barn- och 

utbildningsnämnden i uppdrag att utreda möjligheten att utöka vistelsetiden i 

förskolan från 15 timmar till 25 timmar i veckan. Kommunstyrelsen önskar 

yttrande från barn- och utbildningsnämnden gällande motionens förslag. 

 

Förskolan är den första delen i det svenska skolsystemet och har en egen 

läroplan.  

Från den 1 juli 2023 ska alla kommuner arbeta för att fler barn ska gå i 

förskolan. Ansvaret består dels i uppsökande verksamhet, dels av erbjudande 

av förskoleplats till vissa grupper av barn, även om barnets vårdnadshavare 

inte ansökt om förskoleplats.  
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Förskolorna i Falköping är en mycket viktig arena för yngre barn att lära och 

utvecklas, inte minst barn i vår kommun med annat modersmål än svenska. 

Idag kan man ansöka om utökad vistelsetid i förskolan, det vill säga längre 

än 15 timmar i veckan, om barnet har särskilda behov. Vi vill dock öka 

denna möjlighet till att inkludera fler barn i Falköping som exempelvis 

behöver stärka sitt språk, för att på ett tidigt stadium främja förutsättningarna 

till en fullföljd studiegång senare i livet. Vi vet i dag att tidiga insatser är 

viktiga och det som ger bäst effekt på lång sikt och att lärandet i förskolan 

har betydelse för barnens framtida skolgång. Därför anser vi att fler barn ska 

erbjudas denna möjlighet i syfte att öka kunskapsinhämtningen och få fler 

barn och unga i vår kommun att nå en fullföljd studiegång.   

 

Förvaltningens bedömning 

Särskilt stöd 

9 §   Barn som av fysiska, psykiska eller andra skäl behöver särskilt stöd i 

sin utveckling ska ges det stöd som deras speciella behov kräver. 

Om det genom uppgifter från förskolans personal, ett barn eller ett barns 

vårdnadshavare eller på annat sätt framkommer att ett barn är i behov av 

särskilt stöd, ska rektorn se till att barnet ges sådant stöd. Barnets 

vårdnadshavare ska ges möjlighet att delta vid utformningen av de särskilda 

stödinsatserna. Lag (2018:1303). 

I dagsläget finns möjligheter att utöka vistelsetiden utifrån ovanstående. 

Förvaltningen kommer att utreda hur detta hanteras, vilka stödbehov som 

möjliggörs och om det föreligger kostnader kopplade till utökning av tid. 

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Vid fortsatt utredning kommer det att ses över i vilken omfattning utökning 

av tid sker och vilken önskan det finns om att ytterligare tillmötesgå behov. 

Därefter får eventuella ekonomiska ställningstagande tas. 

Barnkonsekvensanalys 
All nämndens verksamhet bedrivs främst i syfte att arbeta förebyggande och 

främjande till förmån för barn och elever samt bidra till utveckling inom 

förskola och skola.  

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från barn- och utbildningsförvaltningen, 2024-04-29 

 Delegationsbeslut om remittering av motion från (S) om vistelsetid i 

förskolan  2024-01-30 

 Protokollsutdrag KF 2023-11-27 § 101  

 Motions från Karolina Bergström (S) om att ge barn- och 

utbildningsnämnden i uppdrag att utreda möjligheten att utöka 

vistelsetiden i förskolan från 15 till 25 timmar i veckan. 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 
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Anneli Alm 

Skolchef 



                                                           

 

 

PROTOKOLLSANTECKNING 
 

2024-05-21 

 

Ärende 6 

Dnr: 2024/00105 

 

Till Barn- och Utbildningsnämnden 

Motion om att ge barn- och utbildningsnämnden i uppdrag 
att utreda möjligheten att utöka vistelsetiden i förskolan från 
15 till 25 timmar i veckan. 

 
Förskolan är den första delen i det svenska skolsystemet som barnen möter 
och har idag en egen läroplan.  
Från den 1 juli 2023 ska alla kommuner arbeta uppsökande för att fler barn 
ska gå i förskolan. Vi socialdemokrater tycker att det är en viktig och 

prioriterad fråga att fler barn ska komma till förskolan och få ta del av det som 
erbjuds där. 
Förskolorna i Falköping är en mycket viktig arena för yngre barn att lära och 
utvecklas, inte minst barn i vår kommun med annat modersmål än svenska. 
 
Vi vet att man idag kan ansöka om utökad vistelsetid i förskolan, dvs längre än 
15 timmar i veckan, för barn med särskilda behov.  Det som vi tagit upp i vår 
motion är att vi vill utöka denna möjlighet till att inkludera fler barn i 
Falköping som exempelvis behöver stärka sitt språk. Vi vill därför utreda 
möjligheten att utöka vistelsetiden för bland annat barn som behöver stärka 
sitt språk och idag kanske inte kommer till förskolan alls. Det innebär ett mer 

aktivt arbete som skulle kunna kombineras med uppdraget om uppsökande 
verksamhet i syfte att få fler barn att komma till förskolan, och dessutom få 
vistas längre tid där. Vi anser att detta är särskilt viktigt för att på ett tidigt 
stadium främja förutsättningarna till en fullföljd studiegång senare i livet.  Vi 
vet i dag att tidiga insatser är viktiga och det som ger bäst effekt på lång sikt 
och att lärandet i förskolan har betydelse för barnens framtida skolgång. 
Därför anser vi att fler barn ska erbjudas denna möjlighet i syfte att öka 
kunskapsinhämtningen och få fler barn och unga i vår kommun att nå en 
fullföljd studiegång.   

 

Fredy Neuman (S)  

Andre vice ordförande Barn- och utbildningsnämnden 

 

Karolina Bergström (S)  

Ledamot Barn- och utbildningsnämnden 



                                                           

 

 

Hassan Hussein (S)  

Ledamot Barn- och utbildningsnämnden 

 

Lillemor Bertilsson (S)  

Ledamot Barn- och utbildningsnämnden 

 

Frida Ålebring (S)  

Ersättare Barn- och utbildningsnämnden 
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§ 62 Dnr 2024/00105 

Motion från Karolina Bergström (S) om att ge barn- och 
utbildningsnämnden i uppdrag att utreda möjligheten 
att utöka vistelsetiden i förskolan från 15 till 25 timmar i 
veckan 

Barn- och utbildningsnämndens beslut 

1 Barn- och utbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att 

avslå motionen, utifrån att möjligheten till utökning av vistelsetiden i 

förskolan redan finns.   

Reservation 

Fredy Neüman (S), Karolina Bergström (S), Hassan Hussein (S) och 

Lillemor Bertilsson (S) reserverar sig mot beslutet till förmån för Karolina 

Bergströms (S) och Fredy Neümans (S) yrkande om bifall till motionen.  

Sammanfattning 

Socialdemokraterna har genom Karolina Bergström inkommit till 

kommunfullmäktige med en motion med förslaget om att ge barn- och 

utbildningsnämnden i uppdrag att utreda möjligheten att utöka vistelsetiden i 

förskolan från 15 timmar till 25 timmar i veckan. Kommunstyrelsen önskar 

yttrande från barn- och utbildningsnämnden gällande motionens förslag. 

Möjligheten att utöka tid i förskolan kopplat till barns behov av stöd bör 

utredas ytterligare. Redan idag finns möjligheten med stöd i skollagen, men 

vilka behov som prioriteras och hur de insatser som eventuellt krävs ska 

bekostas, ska ses över.  

Barnkonsekvensanalys 

All nämndens verksamhet bedrivs främst i syfte att arbeta förebyggande och 

främjande till förmån för barn och elever samt bidra till utveckling inom 

förskola och skola.  

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från barn- och utbildningsförvaltningen, 2024-04-29 

 Delegationsbeslut om remittering av motion från (S) om vistelsetid i 

förskolan  2024-01-30 

 Protokollsutdrag KF 2023-11-27 § 101  

 Motion från Karolina Bergström (S) om att ge barn- och 

utbildningsnämnden i uppdrag att utreda möjligheten att utöka 

vistelsetiden i förskolan från 15 till 25 timmar i veckan. 
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Yrkanden 

Karolina Bergström (S) och Fredy Neüman (S) yrkar bifall till motionen. 

Lena Sjödahl (M) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag.     

Beslutsgång 

Ordförande Sofia Thuvesson (C) konstaterar att det finns två förslag till 

beslut. Hon ställer de båda förslagen mot varandra och finner att nämnden 

beslutar i enlighet med arbetsutskottets förslag.  

Fredy Neüman (S), Karolina Bergström (S), Hassan Hussein (S) och 

Lillemor Bertilsson (S) reserverar sig mot beslutet till förmån för Karolina 

Bergströms (S) och Fredy Neümans (S) yrkande.  

Fredy Neüman (S), Karolina Bergström (S), Hassan Hussein (S), Lillemor 

Bertilsson (S) och Frida Ålebring (S) lämnar en protokollsanteckning som 

bifogas protokollet. 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunstyrelsen            



               
 
             Socialdemokraterna i Falköping 

 

MOTION 
 

Falköping 2023-11-17 

 

Motion om att utöka vistelsetiden i förskolan 

Förskolan är den första delen i det svenska skolsystemet och har en egen läroplan.  

Från den 1 juli 2023 ska alla kommuner arbeta för att fler barn ska gå i förskolan. 

Ansvaret består dels i uppsökande verksamhet, dels av erbjudande av förskoleplats 

till vissa grupper av barn, även om barnets vårdnadshavare inte ansökt om 

förskoleplats.  

Förskolorna i Falköping är en mycket viktig arena för yngre barn att lära och 

utvecklas, inte minst barn i vår kommun med annat modersmål än svenska. 

Idag kan man ansöka om utökad vistelsetid i förskolan, dvs längre än 15 timmar i 

veckan, om barnet har särskilda behov. Vi vill dock öka denna möjlighet till att 

inkludera fler barn i Falköping som exempelvis behöver stärka sitt språk, för att på ett 

tidigt stadium främja förutsättningarna till en fullföljd studiegång senare i livet.  Vi vet 

i dag att tidiga insatser är viktiga och det som ger bäst effekt på lång sikt och att 

lärandet i förskolan har betydelse för barnens framtida skolgång. Därför anser vi att 

fler barn ska erbjudas denna möjlighet i syfte att öka kunskapsinhämtningen och få 

fler barn och unga i vår kommun att nå en fullföljd studiegång.   

 

 

Förslag till beslut 

 

Med hänvisning till ovanstående föreslås kommunfullmäktige besluta: 

 

att  Barn och utbildningsnämnden får i uppdrag att utreda möjligheten 

att utöka vistelsetiden i förskolan från 15 till 25 timmar i veckan 

 

 

 

 
 

Karolina Bergström (S)   

Ledamot kommunfullmäktige   
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§ 148 Dnr 2023/01333 

Besvarande av motion från Ingvor Bergman (S) och 
Fredy Neüman (S) om att ge barn- och 
utbildningsnämnden i uppdrag att utifrån 
skolorganisationsbeslutet som togs 2017, beskriva 
nuläge och kvarstående åtgärder för att fullfölja 
beslutet med mera 

Kommunstyrelsens beslut 

1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att anse motionen 

besvarad. 

Reservation 

Samtliga tjänstgörande ledamöter från Socialdemokraterna; Johanna 

Svensson, Niclas Hillestrand, Ingvor Bergman och Fredy Neüman, 

reserverar sig mot beslutet till förmån för Fredy Neümans yrkande. Samtliga 

tjänstgörande ledamöter från Sverigedemokraterna; Jonas Larsson och Albin 

Gilbertsson, reserverar sig mot beslutet till förmån för Albin Gilbertssons 

yrkande. 

Sammanfattning 

Ingvor Bergman (S) och Fredy Neüman (S) har väckt en motion om att ge 

barn- och utbildningsnämnden i uppdrag att utifrån skolorganisationsbeslutet 

som togs 2017, beskriva nuläge och kvarstående åtgärder för att fullfölja 

beslutet med mera. Barn- och utbildningsnämnden har yttrat sig och föreslår 

kommunfullmäktige besluta att motionen anses besvarad.  

Kommunledningsförvaltningen föreslår med anledning av barn- och 

utbildningsnämndens yttrande med hänvisning till förvaltningens pågående 

arbete med att uppdatera underlagen kopplat till den nya skolorganisationen. 

Beslutsunderlag 

 Arbetsutskottet § 80/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-06-03 

 Barn- och utbildningsnämnden § 61/2024 

 Tjänsteutlåtande från barn- och utbildningsförvaltningen, 2024-04-29 

 Kommunfullmäktige § 100/2023 

 Motion från Socialdemokraterna 

Yrkanden 

Fredy Neüman (S) yrkar bifall till motionen.    

Albin Gilbertsson (S) yrkar bifall till motionen.  
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Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på arbetsutskottets förslag att anse motionen 

besvarad respektive Fredy Neümans (S) och Albin Gilbertssons (SD) 

yrkande att bifalla motionen och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 

arbetsutskottets förslag. 

Votering begärs. 

Följande propositionsordning godkänns. 

För att rösta enligt arbetsutskottets förslag att anse motionen besvarad, rösta 

ja. För att rösta enligt Fredy Neümans (S) och Albin Gilbertssons (SD) 

yrkande att bifalla motionen, rösta nej. 

Med omröstningsresultatet 7 ja respektive 6 nej, har kommunstyrelsen 

beslutat att anse motionen besvarad. 

Omröstningslista § 148 

 Ledamöter Ja Nej Avstår 

 Johanna Svensson (S)  X  

 Karola Svensson (C) X   

 Jonas Larsson (SD)  X  

 Johan Eriksson (M) X   

 Niclas Hillestrand (S)  X  

 Annika Carp (L) X   

 Ingvor Bergman (S)  X  

 Göran Gynnemo (KD) X   

 Albin Gilbertsson (SD)  X  

 Erik Kyrkander (V) X   

 Fredy Neüman (S)  X  

 Anders Blom (MP) X   

 Ordförande Adam Johansson (M) X   

 Summa 7 6  
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Kommunfullmäktige            
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 Kommunstyrelsen 

Besvarande av motion från Ingvor Bergman (S) och 
Fredy Neüman (S) om att ge barn- och 
utbildningsnämnden i uppdrag att utifrån 
skolorganisationsbeslutet som togs 2017, beskriva 
nuläge och kvarstående åtgärder för att fullfölja 
beslutet med mera 

Förslag till beslut 

1 Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att anse motionen 

besvarad. 

Sammanfattning  

Ingvor Bergman (S) och Fredy Neüman (S) har väckt en motion om att ge 

barn- och utbildningsnämnden i uppdrag att utifrån skolorganisationsbeslutet 

som togs 2017, beskriva nuläge och kvarstående åtgärder för att fullfölja 

beslutet med mera. Barn- och utbildningsnämnden har yttrat sig och föreslår 

kommunfullmäktige besluta att motionen anses besvarad.  

Kommunledningsförvaltningen föreslår med anledning av barn- och 

utbildningsnämndens yttrande med hänvisning till förvaltningens pågående 

arbete med att uppdatera underlagen kopplat till den nya skolorganisationen.  

Bakgrund 

Kommunfullmäktige beslutade den 27 november 2023, § 100, att remittera 

motionen om att ge barn- och utbildningsnämnden i uppdrag att utifrån 

skolorganisationsbeslutet som togs 2017, beskriva nuläge och kvarstående 

åtgärder för att fullfölja beslutet med mera till kommunstyrelsen för yttrande. 

Vidare remitterades motionen till barn- och utbildningsnämnden för yttrande. 

Barn- och utbildningsnämnden beslutade den 21 maj, § 61, att föreslå 

kommunfullmäktige att anse motionen besvarad.  

Av tjänsteutlåtandet från barn- och utbildningsförvaltningen framgår att 

förvaltningen har ett pågående arbete att uppdatera underlag gällande ny 

skolorganisation. Det handlar om bland annat barn- och elevantal, 

dimensionering, standard på förskole- och skolbyggnader. Vid barn- och 
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utbildningsnämndens sammanträde den 18 juni 2024 kommer nämnden att få 

en information om detta.  

Barn- och utbildningsförvaltningen menar vidare att framtagandet av 

ekonomiska underlag gällande investeringar och drift är inte möjligt i 

dagsläget. Dels måste eventuella behov av investeringar och renoveringar 

identifieras och därefter måste samhällsbyggnadsförvaltningen inviteras i 

arbetet.  

Förvaltningens bedömning 

Kommunledningsförvaltningen bedömer i likhet med barn- och 

utbildningsnämnden yttrande att motionen ska anses besvarad. 

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Förvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta ekonomiska 

konsekvenser för nämnden, varför beslut om finansiering inte behöver tas. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-06-03 

 Barn- och utbildningsnämnden § 61/2024 

 Tjänsteutlåtande från barn- och utbildningsförvaltningen, 2024-04-29 

 Kommunfullmäktige § 100/2024 

 Motionen 

Beslutet ska skickas till 

Motionärerna  

Barn- och utbildningsnämnden 

 

 

 

Sebastian Helin 

Kommunsekreterare 
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§ 61 Dnr 2024/00104 

Motion från Ingvor Bergman (S) och Fredy Neüman (S) 
om att ge barn- och utbildningsnämnden i uppdrag att 
utifrån skolorganisationsbeslutet som togs 2017, 
beskriva nuläge och kvarstående åtgärder för att 
fullfölja beslutet med mera 

Barn- och utbildningsnämndens beslut 

1 Barn- och utbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att 

motionen ska anses besvarad, mot bakgrund av att arbetet med det som 

efterfrågas i motionen redan pågår. 

Reservation 

Fredy Neüman (S), Karolina Bergström (S), Hassan Hussein (S) och 

Lillemor Bertilsson (S) reserverar sig mot beslutet till förmån för Fredy 

Neümans (S) yrkande om bifall till motionen. 

Albin Gilbertsson (SD) deltar inte i beslutet. 

Sammanfattning 

Socialdemokraterna har inkommit till kommunfullmäktige med en motion 

om att ge barn- och utbildningsnämnden i uppdrag att utifrån 

skolorganisationsbeslutet som togs 2017, beskriva nuläge och kvarstående 

åtgärder för att fullfölja beslutet med mera.   

Förvaltningen har ett pågående arbete att uppdatera underlag gällande ny 

skolorganisation. Det handlar om barn- och elevantal, dimensionering, 

standard på förskole- och skolbyggnader bland annat. Vid barn- och 

utbildningsnämndens sammanträde den 18 juni 2024 kommer nämnden att få 

en information om detta.  

Att ta fram ekonomiska underlag gällande investeringar och drift är inte 

möjligt i dagsläget. Dels måste eventuella behov av investeringar/ 

renoveringar identifieras och därefter måste samhällsbyggnadsförvaltningen 

inviteras i arbetet.  

Barnkonsekvensanalys 

Genom att säkerställa att lokaler där skolverksamhet bedrivs är anpassade för 

sitt ändamål skapas en trygg och bra miljö för barn att vistas i. 

Ändamålsenliga lokaler skapar även möjligheter till modern pedagogik och 

främjar likvärdigheten mellan skolorna i kommunen.  

Ett beslut som syftar till att skapa ändamålsenliga lokaler för 

skolverksamheten ligger i linje med barnkonventionen artikel 2 och 3 där det 

anges att:    
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Art. 2 Alla barn är lika mycket värda och har samma rättigheter. Ingen får 

diskrimineras.   

Art. 3 Vid alla beslut som rör barn ska i första hand beaktas vad som 

bedöms vara barnets bästa. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från barn- och utbildningsförvaltningen, 2024-04-29 

 Delegationsbeslut om remittering av motion från (S) om 

skolorganisationsbeslutet 

 Protokollsutdrag KF 2023-11-27 § 100 

 Motion från Ingvor Bergman (S) och Fredy Neüman (S) om att ge 

barn- och utbildningsnämnden i uppdrag att utifrån 

skolorganisationsbeslutet som togs 2017, beskriva nuläge och 

kvarstående åtgärder för att fullfölja beslutet med mera 

Yrkanden 

Fredy Neüman (S) yrkar bifall till motionen.      

Beslutsgång 

Ordförande Sofia Thuvesson (C) konstaterar att det finns två förslag till 

beslut. Hon ställer de båda förslagen mot varandra och finner att nämnden 

beslutar i enlighet med arbetsutskottets förslag.  

Fredy Neüman (S), Karolina Bergström (S), Hassan Hussein (S) och 

Lillemor Bertilsson (S) reserverar sig mot beslutet till förmån för Fredy 

Neümans (S) yrkande.  

Fredy Neüman (S), Karolina Bergström (S), Hassan Hussein (S), Lillemor 

Bertilsson (S) och Frida Ålebring (S) lämnar en protokollsanteckning som 

bifogas protokollet. 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunstyrelsen            
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 Barn- och utbildningsnämnden 

Motion från Ingvor Bergman (S) och Fredy Neüman (S) 
om att ge barn- och utbildningsnämnden i uppdrag att 
utifrån skolorganisationsbeslutet som togs 2017, 
beskriva nuläge och kvarstående åtgärder för att 
fullfölja beslutet med mera 

Förslag till beslut 

1 Barn- och utbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att 

motionen ska anses besvarad. 

Sammanfattning  

Socialdemokraterna har inkommit till kommunfullmäktige med en motion 

om att ge barn- och utbildningsnämnden i uppdrag att utifrån 

skolorganisationsbeslutet som togs 2017, beskriva nuläge och kvarstående 

åtgärder för att fullfölja beslutet med mera.   

 

Förvaltningen har ett pågående arbete att uppdatera underlag gällande ny 

skolorganisation. Det handlar om barn- och elevantal, dimensionering, 

standard på förskole- och skolbyggnader bland annat. Vid barn- och 

utbildningsnämndens sammanträde den 18 juni 2024 kommer nämnden att få 

en information om detta.  

Att ta fram ekonomiska underlag gällande investeringar och drift är inte 

möjligt i dagsläget. Dels måste eventuella behov av investeringar/ 

renoveringar identifieras och därefter måste samhällsbyggnadsförvaltningen 

inviteras i arbetet.  

Bakgrund 

Socialdemokraterna har genom Ingvor Bergman och Fredy Neüman 

inkommit till kommunfullmäktige med en motion om att ge barn- och 

utbildningsnämnden i uppdrag att utifrån skolorganisationsbeslutet som togs 

2017, beskriva nuläge och kvarstående åtgärder för att fullfölja beslutet med 

mera. Av motionen framgår:   

 

”Kommunfullmäktige tog i mars 2017 ett beslut om en ny skolorganisation 

för Falköpings kommun. Nu har det gått drygt sex år och vi har avvaktat ett 
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beslut på att kunna starta byggnationen av en ny högstadieskola. I väntan på 

att denna byggnation skall starta har en rad andra beslut tagits för att arbetet 

med den nya skolorganisationen inte skall stanna av.  

I takt med att tiden har gått har också kommunen förändrats och nya behov 

kan ha uppstått. För att försäkra oss om att det beslut som togs 2017 

uppfyller framtida krav på en modern och uppdaterad organisation 

 

yrkar vi socialdemokrater på följande: 

- Att kommunfullmäktige ger uppdrag till Barn och utbildningsnämnden att 

utifrån Skolorganisationsbeslutet som togs 2017 beskriva vad som nu är gjort 

(nuläge) samt vilka åtgärder som återstår för att fullfölja beslutet. Samt 

redovisa eventuella nya behov som uppstått. 

-Att redovisningen skall innehålla tidplan och nödvändiga 

prioriteringar som bedöms aktuella.  

-Att i samband med denna analys skall också en ekonomisk 

bedömning presenteras av de investeringar som återstår.” 

 
Förvaltningens bedömning 

Beslut om ny skolorganisation togs 2017. Utredningen har därefter varit 

vägledande för flera olika beslut och inriktningar. Åtgärder har vidtagits och 

det finns pågående projekt. Däremot är det några ärenden som inte kunnat 

slutföras. Under åren har förutsättningar ändrats och barn- och 

utbildningsförvaltningen ser behov av att uppdatera nuläge och fakta kring 

flera delar. Det handlar bland annat om vikande födelsetal, dimensionering 

på grund av minskat befolkningsantal, akuta behov kopplade till nuvarande 

skol- och förskolelokaler. För att komma vidare med arbetet kring ny 

skolorganisation bör underlagen kompletteras med ett nuläge. Inom barn- 

och utbildningsförvaltningen pågår redan detta arbete och vid barn- och 

utbildningsnämndens sammanträde den 18 juni 2024 kommer nämnden att få 

information.  

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Att ta fram ekonomiska underlag gällande investeringar och drift är inte 

möjligt i dagsläget. Dels måste eventuella behov av investeringar/ 

renoveringar identifieras och därefter måste samhällsbyggnadsförvaltningen 

inviteras i arbetet.  

Barnkonsekvensanalys 

Genom att säkerställa att lokaler där skolverksamhet bedrivs är anpassade för 

sitt ändamål skapas en trygg och bra miljö för barn att vistas i. 

Ändamålsenliga lokaler skapar även möjligheter till modern pedagogik och 

främjar likvärdigheten mellan skolorna i kommunen.   

Ett beslut som syftar till att skapa ändamålsenliga lokaler för 

skolverksamheten ligger i linje med barnkonventionen artikel 2 och 3 där det 

anges att:    

Art. 2 Alla barn är lika mycket värda och har samma 

rättigheter. Ingen får diskrimineras.   

Art. 3 Vid alla beslut som rör barn ska i första hand beaktas 

vad som bedöms vara barnets bästa.  
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Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från barn- och utbildningsförvaltningen, 2024-04-29 

 Delegationsbeslut om remittering av motion från (S) om 

skolorganisationsbeslutet 

 Protokollsutdrag KF 2023-11-27 § 100 

 Motion från Ingvor Bergman (S) och Fredy Neüman (S) om att ge 

barn- och utbildningsnämnden i uppdrag att utifrån 

skolorganisationsbeslutet som togs 2017, beskriva nuläge och 

kvarstående åtgärder för att fullfölja beslutet med mera 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 

 

 

Anneli Alm 

Skolchef 
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§ 100 Dnr 2023/01333  

Motion från Ingvor Bergman (S) och Fredy Neüman (S) 
om att ge barn- och utbildningsnämnden i uppdrag att 
utifrån skolorganisationsbeslutet som togs 2017, 
beskriva nuläge och kvarstående åtgärder för att 
fullfölja beslutet med mera 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att remittera motionen till kommunstyrelsen 

för yttrande.      

Bakgrund 

Ingvor Bergman (S) och Fredy Neüman (S) har väckt en motion om att ge 

barn- och utbildningsnämnden i uppdrag att utifrån skolorganisationsbeslutet 

som togs 2017, beskriva nuläge och kvarstående åtgärder för att fullfölja 

beslutet med mera. Av motionen framgår följande. 

”Motion gällande uppdatering skolorganisationsbeslut 2017 

Kommunfullmäktige tog i mars 2017 ett beslut om en ny skolorganisation 

för Falköpings kommun. Nu har det gått drygt sex år och vi har avvaktat ett 

beslut på att kunna starta byggnationen av en ny högstadieskola. I väntan på 

att denna byggnation skall starta har en rad andra beslut tagits för att arbetet 

med den nya skolorgan skall stanna av.  

I takt med att tiden har gått har också kommunen förändrats och nya behov 

kan ha uppstått. För att försäkra oss om att det beslut som togs 2017 

uppfyller framtida krav på en modern och uppdaterad organisation 

Yrkar vi Socialdemokrater på följande: 

Att kommunfullmäktige ger uppdrag till barn- och utbildningsnämnden att 

utifrån skolorganisationsbeslutet som togs 2017 beskriva vad som nu är gjort 

(nuläge) samt vilka åtgärder som återstår för att fullfölja beslutet. Samt 

redovisa eventuella nya behov som uppstått.  

Att redovisningen skall innehålla tidplan och nödvändiga prioriteringar som 

bedöms aktuella.  

Att i samband med denna analys skall också en ekonomisk bedömning 

presenteras av de investeringar som återstår.”     

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunstyrelsen            



               
 
             Socialdemokraterna i Falköping 

Motion gällande uppdatering skolorganisationsbeslut 2017 

 

Kommunfullmäktige tog i mars 2017 ett beslut om en ny skolorganisation för 

Falköpings kommun. Nu har det gått drygt sex år och vi har avvaktat ett beslut 

på att kunna starta byggnationen av en ny högstadieskola. I väntan på att denna 

byggnation skall starta har en rad andra beslut tagits för att arbetet med den nya 

skolorgan skall stanna av.  

I takt med att tiden har gått har också kommunen förändrats och nya behov kan 

ha uppstått. För att försäkra oss om att det beslut som togs 2017 uppfyller 

framtida krav på en modern och uppdaterad organisation 

 

Yrkar vi socialdemokrater på följande: 

- Att kommunfullmäktige ger uppdrag till Barn och utbildningsnämnden 

att utifrån Skolorganisationsbeslutet som togs 2017 beskriva vad som nu är 

gjort (nuläge) samt vilka åtgärder som återstår för att fullfölja beslutet. 

Samt redovisa eventuella nya behov som uppstått.  

 

-Att redovisningen skall innehålla tidplan och nödvändiga 

prioriteringar som bedöms aktuella.  

 

-Att i samband med denna analys skall också en ekonomisk 

bedömning presenteras av de investeringar som återstår. 

 

 

 

Falköping 2023-11-17 

Från den Socialdemokratiska fullmäktigegruppen 

  

Ingvor Bergman (S)   Fredy Neuman (S) 

Ledamot Kommunfullmäktige  Ledamot Kommunfullmäktige 

  



               
 
             Socialdemokraterna i Falköping 
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§ 149 Dnr 2023/01328 

Besvarande av motion från Ingvor Bergman (S) och 
Maria Henriksson (S) om att ge socialnämnden i 
uppdrag att ta fram underlag gällande en höjning av 
habiliteringsersättningen 

Kommunstyrelsens beslut 

1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att motionen ska 

anses besvarad. 

Reservation 

Samtliga tjänstgörande ledamöter från Socialdemokraterna; Johanna 

Svensson, Niclas Hillestrand, Ingvor Bergman och Fredy Neüman, 

reserverar sig mot beslutet till förmån för Ingvor Bergmans yrkande. 

Samtliga tjänstgörande ledamöter från Sverigedemokraterna; Jonas Larsson 

och Albin Gilbertsson, reserverar sig mot beslutet till förmån för Albin 

Gilbertssons yrkande. 

Sammanfattning 

Socialdemokraterna har genom Ingvor Bergman och Maria Henriksson 

inkommit med en motion till kommunfullmäktige med förslaget att 

socialnämnden ska ta fram ett underlag gällande en höjning av 

habiliteringsersättningen.  

Motionen har remitterats till socialnämnden som gör bedömningen att 

motionen är besvarad, då en årlig indexuppräkning sker av ersättningen i takt 

med stigande kostnader. Mot bakgrund av remissinstansernas yttranden 

föreslår kommunledningsförvaltningen att motionen ska anses besvarad. 

Beslutsunderlag 

 Arbetsutskottet § 81/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-05-21 

 Socialnämnden § 38/2024 

 Tjänsteutlåtande från socialförvaltningen, 2024-03-11 

 Kommunfullmäktige § 95/2023 

 Motion från Socialdemokraterna 

Yrkanden 

Ingvor Bergman (S) yrkar bifall till motionen.         

Albin Gilbertsson (S) yrkar bifall till motionen.   

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på arbetsutskottets förslag att anse motionen 

besvarad respektive Ingvor Bergmans (S) och Albin Gilbertssons (SD) 
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yrkande att bifalla motionen och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 

arbetsutskottets förslag. 

Votering begärs. 

Följande propositionsordning godkänns. 

För att rösta enligt arbetsutskottets förslag att anse motionen besvarad, rösta 

ja. För att rösta enligt Ingvor Bergmans (S) och Albin Gilbertssons (SD) 

yrkande att bifalla motionen, rösta nej. 

Med omröstningsresultatet 7 ja respektive 6 nej, har kommunstyrelsen 

beslutat att anse motionen besvarad. 

Omröstningslista § 149 

 Ledamöter Ja Nej Avstår 

 Johanna Svensson (S)  X  

 Karola Svensson (C) X   

 Jonas Larsson (SD)  X  

 Johan Eriksson (M) X   

 Niclas Hillestrand (S)  X  

 Annika Carp (L) X   

 Ingvor Bergman (S)  X  

 Göran Gynnemo (KD) X   

 Albin Gilbertsson (SD)  X  

 Erik Kyrkander (V) X   

 Fredy Neüman (S)  X  

 Anders Blom (MP) X   

 Ordförande Adam Johansson (M) X   

 Summa 7 6  

 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunfullmäktige            
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Besvarande av motion från Ingvor Bergman (S) och 
Maria Henriksson (S) om att ge socialnämnden i 
uppdrag att ta fram underlag gällande en höjning av 
habiliteringsersättningen 

Förslag till beslut 

1 Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att motionen ska 

anses besvarad.  

Sammanfattning  

Socialdemokraterna har genom Ingvor Bergman och Maria Henriksson 

inkommit med en motion till kommunfullmäktige med förslaget att 

socialnämnden ska ta fram ett underlag gällande en höjning av 

habiliteringsersättningen.  

Motionen har remitterats till socialnämnden som gör bedömningen att 

motionen är besvarad, då en årlig indexuppräkning sker av ersättningen i takt 

med stigande kostnader. Mot bakgrund av remissinstansernas yttranden 

föreslår kommunledningsförvaltningen att motionen ska anses besvarad. 

Bakgrund 

Socialdemokraterna har genom Ingvor Bergman och Maria Henriksson 

inkommit med en motion till kommunfullmäktige med förslaget att 

socialnämnden ska ta fram ett underlag gällande en höjning av 

habiliteringsersättningen. Motionen har remitterats till socialnämnden som 

behandlade ärendet den 27 mars 2024, § 38. Socialnämnden föreslår att 

kommunfullmäktige beslutar att motionen ska anses besvarad. 

Socialnämnden bedömer att den ersättningsnivå som budgeterade medel och 

statsbidrag medger är i paritet med vad en övervägande majoritet av 

kommuner i Sverige förhåller sig till och att detta är bra då syftet med 

statsbidraget var att utjämna ojämlikheterna som tidigare fanns. 

I motionen framkommer att Socialdemokraterna vill att 

habiliteringsersättningen ska höjas. Den indexuppräkning som finns i 

föreskriften om avgifter och ersättningar innebär dock att ersättningen räknas 
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upp årligen, så som motionen föreslås. Socialnämnden gör därför 

bedömningen att motionen är besvarad, då en uppräkning sker i takt med 

stigande kostnader, genom indexreglering av ersättningen. 

Den omstrukturering av ersättningen som socialförvaltningen arbetar med i 

och med införandet av närvaroregistrering genom en app innebär också att 

ersättningen på ett ännu tydligare sätt än tidigare kommer att kopplas till 

närvaron på daglig verksamhet samt att den statsbidragsfinansierade delen 

räknas in i timersättningen. Förvaltningen arbetar således redan med en 

översyn av ersättningsnivåerna i habiliteringsersättningen. När det arbetet är 

klart kommer kommunfullmäktige att få ta ställning till förslaget.  

Förvaltningens bedömning 

Mot bakgrund av remissinstansens yttrande föreslår 

kommunledningsförvaltningen att motionen ska anses besvarad. 

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Förvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta ekonomiska 

konsekvenser, varför beslut om finansiering inte behöver fattas. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-05-21 

 Socialnämnden § 38/2024 

 Tjänsteutlåtande från socialförvaltningen, 2024-03-11 

 Kommunfullmäktige § 95 

 Motion från Ingvor Bergman (S) och Maria Henriksson (S) 

Beslutet ska skickas till 

Motionärerna 

Socialnämnden 

 

 

 

Jenny Trygg 

Kommunsekreterare 



 

Socialförvaltningen | 
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Yttrande över Socialdemokraternas motion om höjd 
habiliteringsersättning 

Förslag till beslut 

1 Socialnämnden föreslår att kommunfullmäktige beslutar att motionen är 

besvarad. 

Sammanfattning  

Det statsbidrag som tillkom för habiliteringsersättning har varit ett 

välkommet tillskott till den budgeterade delen då målgruppen ofta har en 

ansträngd ekonomisk situation samt att statsbidraget utjämnat skillnaderna 

mellan olika kommuner, vilket var syftet. 

Om man deltar på heltid inom daglig verksamhet så har man i dagsläget 

cirka 2000 kronor per månad extra att förfoga över (90 kr x 22 dag) 

Statsbidraget har hittills betalats ut som en sommar och julbonus, men 

förvaltningen avser att så snart det är möjligt övergå till timersättning och att 

denna då innefattar både den budgeterade delen som statsbidraget och då 

hamnar på cirka 15 kronor per timme. 

Förvaltningen tror att en timersättning känns mer rättvist och konkret och att 

deltagarna blir mer motiverad och flexibla i sitt deltagande. 

Vi arbetar just nu med att ta fram en app som kan vara ett hjälpmedel för 

registrering av närvaro som effektiviserar utbetalningen till de 150 personer 

som berörs. 

 

Bakgrund 

Habiliteringsersättningen utgår till individer som har ett verkställt LSS-

beslut om daglig verksamhet och består av två delar. 

 

Del ett är den budgeterade delen (860 tkr 2024) vars storlek styrs av 

Kommunal författningssamling, KS 2021/453, Föreskrifter om avgifter 

och ersättningar för personer med insatser enligt socialtjänstlag, hälso- och 

sjukvårdslag och lag om stöd och service till vissa funktionshindrade. 
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Under punkt 9.1 anges det För deltagande i daglig verksamhet enligt LSS 

fastställs habiliteringsersättningen till en trettiondedel av 0,03234 x 

prisbasbeloppet. Ersättning lämnas för antalet närvarodagar under en 

kalendermånad. 

 

Ersättningen räknas om varje år beroende på prisbasbeloppet, som under 

2024 är 57.300 och som enligt ovan uträkning ger 62 kronor per dag under 

2024 för närvaro minst 5 timmar/dag och 35 kronor för närvaro minst 2 

timmar/dag.  

 

Del två av ersättningen är det som styrs av förordningen (2023:593) om 

statsbidrag till kommuner för habiliteringsersättning. 

 

För 2024 kommer Falköpings kommun att rekvirera 1.187.615 kronor som 

fördelat på cirka 150 individer ger ungefär 32 kronor extra per dag. Totalt 

drygt 90 kronor per dag. Skälet till att beloppet är flytande är att eventuella 

ej rekvirerade medel, vissa kommuner avstår, omfördelas till de som har 

rekvirerat.  

 

Det som kommunen eventuellt inte betalat ut vid årsslutet skall återbetalas 

till staten. 

 

De rekvirerade medlen har hittills betalats ut som en sommar och julbonus i 

en klumpsumma till deltagarna med undantag för de som inte har haft fler än 

fem närvarotillfällen sedan de startat/nystartat daglig verksamhet eller som 

inte varit igång på de två senaste månaderna. Bonusen har varit samma för 

samtliga. 

 

Under 2023 påbörjades ett arbete med en närvaro-app som vi hoppas ska 

komma igång under innevarande år. I samband med dess införande vore det 

lämpligt att istället för dagersättning plus bonus, enbart utge en ersättning 

baserad på närvarotimmar som inkluderar både den budgeterade delen som 

statsbidraget och som hamnar runt 15 kronor per timme.  

 

Lämpligt att göra detta är antingen efter en sommarstängning eller vid ett 

årsskifte då bonusarna för ett halvår betalats ut. 

 

Eventuellt outnyttjat statsbidrag avser förvaltningen att även i fortsättningen 

utbetalas som en generell bonus i december varje år, istället för att skickas 

tillbaka. 

 

Förvaltningens bedömning 

Förvaltningen bedömer att den ersättningsnivå som budgeterade medel och 

statsbidrag medger är i paritet med vad en övervägande majoritet av 

kommuner i Sverige förhåller sig till och att detta är bra då syftet med 

statsbidraget var att utjämna ojämlikheterna som tidigare fanns. 

I motionen framkommer att Socialdemokraterna vill att 

habiliteringsersättningen ska höjas. Den indexuppräkning som finns i 

föreskriften om avgifter och ersättningar innebär dock att ersättningen räknas 
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upp årligen, så som motionen föreslås. Förvaltningen gör därför 

bedömningen att motionen är besvarad, då en uppräkning i sker i takt med 

stigande kostnader, genom indexreglering av ersättningen. 

Den omstrukturering av ersättningen som förvaltningen arbetar med i och 

med införandet av närvaroregistrering genom en app innebär också att 

ersättningen på ett ännu tydligare sätt än tidigare kommer att kopplas till 

närvaron på daglig verksamhet samt att den statsbidragsfinansierade delen 

räknas in i timersättningen. Förvaltningen arbetar således redan med en 

översyn av ersättningsnivåerna i habiliteringsersättningen. När det arbetet är 

klart kommer kommunfullmäktige att få ta ställning till förslaget.  

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Förvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta ekonomiska 

konsekvenser för nämnden, varför beslut om finansiering inte behöver tas. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande socialförvaltningen, 2024-03-11 

Beslutet ska skickas till 

Kristina Rosenberg, Socialchef. 

John Wallberg, Verksamhetschef funktionsnedsättning. 

Maria Klarin, nämndsekreterare socialförvaltningen. 

Socialdemokratiska arbetarpartiet 

 

 

 

 

John Wallberg 

Verksamhetschef 



 

Socialnämnden 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 
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§ 38 Dnr 2024/00043 

Motion från Ingvor Bergman (S) och Maria Henriksson 
(S) om att ge socialnämnden i uppdrag att ta fram 
underlag gällande en höjning av 
habiliteringsersättningen 

Socialnämndens beslut 

1 Socialnämnden föreslår att kommunfullmäktige beslutar att motionen 

är besvarad. 

Reservation 

Samtliga tjänstgörande ledamöter från Socialdemokraterna: Ingvor Bergman, 

Kovan Akrawi, Ann-Kristin Bergström Svahn, Thomas Svensson.    

Samtliga tjänstgörande ledamöter från Sverigedemokraterna: Marita Ljus 

och Susanne Carlsson.  

Sammanfattning 

Det statsbidrag som tillkom för habiliteringsersättning har varit ett 

välkommet tillskott till den budgeterade delen då målgruppen ofta har en 

ansträngd ekonomisk situation samt att statsbidraget utjämnat skillnaderna 

mellan olika kommuner, vilket var syftet. 

Om man deltar på heltid inom daglig verksamhet så har man i dagsläget 

cirka 2000 kronor per månad extra att förfoga över (90 kr x 22 dag) 

Statsbidraget har hittills betalats ut som en sommar och julbonus, men 

förvaltningen avser att så snart det är möjligt övergå till timersättning och att 

denna då innefattar både den budgeterade delen som statsbidraget och då 

hamnar på cirka 15 kronor per timme. 

Förvaltningen tror att en timersättning känns mer rättvist och konkret och att 

deltagarna blir mer motiverad och flexibla i sitt deltagande. 

Vi arbetar just nu med att ta fram en app som kan vara ett hjälpmedel för 

registrering av närvaro som effektiviserar utbetalningen till de 150 personer 

som berörs. 

Beslutsunderlag 

 Socialnämndens arbetsutskott, § 85/2024  

 Tjänsteutlåtande socialförvaltningen, 2024-03-11 

Yrkanden 

Ingvor Bergman (S) yrkar på återremiss.     



 

Socialnämnden 
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Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på arbetsutskottets förslag respektive Ingvor 

Bergmans (S) yrkande och finner att nämnden beslutat enligt arbetsutskottets 

förslag.  

Votering begärs. 

Följande propositionsordning godkändes.  

För att stödja arbetsutskottets förslag till beslut röstar ja. Den som stödjer 

Ingvor Bergman (S) yrkande röstar nej.  

Med omröstningsresultatet 7 ja respektive 6 nej har socialnämnden beslutat 

enligt arbetsutskottets förslag till beslut.  

Omröstninglista 

Omröstningslista § 38 

Ledamöter Ja Nej Avstår 

Dag Högrell (L), 1:e vice ordf. 
x   

Ingvor Bergman (S), 2:e vice ordf. 
 x  

Marita Ljus (SD) 
 x  

Anna Nyberg (C) 
x   

Kovan Akrawi (S) 
 x  

Margareta Warrén Stomberg (M) 
x   

Ann-Kristin Bergström Svahn (S) 
 x  

Anna Jonsson (KD) 
x   

Susanne Carlsson (SD) 
 x  

Åsa Lidén (MP) 
x   

Thomas Svensson (S) 
 x  

Iowan Hedendahl (V) 
x   

Sture Olsson (M), Ordförande 
x   

Summa  
7 6  
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Paragrafen skickas till  
Kristina Rosenberg, socialchef 

John Wallberg, verksamhetschef funktionsnedsättning 

Maria Klarin, nämndsekreterare socialförvaltningen. 

Socialdemokratiska arbetarpartiet 

 

            



               
 
             Socialdemokraterna i Falköping 

Motion gällande höjning av Habiliteringsersättningen för personer som 

deltar i daglig verksamhet  

 

 

För några år sedan höjde den socialdemokratiska regeringen statsbidraget till 

habiliteringsersättningen så att de som deltar i daglig sysselsättning skulle kunna 

få en efterlängtad höjning av den dagliga ersättningen. Med tanke på de 

prishöjningar som skett under det senaste året är det dags att se över denna 

ersättning återigen. 

Vårt förslag är nu att kommunen går in och gör en genomlysning av hur vi kan 

höja ersättningen så att denna grupp som har få andra möjligheter att förbättra 

sin ekonomi får en höjning av ersättningen inom ramen för daglig verksamhet. 

 

 

 Vi socialdemokrater yrkar på följande: 

 

 

- Att kommunfullmäktige ger i uppdrag till socialnämnden att ta fram ett 

underlag för beslut gällande en höjning av habiliteringsersättningen.  

  

- Att denna höjning är klar att genomföras  2024 08 01 

 

 

Falköping 2023-11-17 

 

Den Socialdemokratiska fullmäktigegruppen 

 

Ingvor Bergman (S)  Maria Henriksson (S) 
Ledamot Kommunfullmäktige Ledamot Kommunfullmäktige 

 

 

 

 

 
 



 

Kommunstyrelsen 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
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2024-08-14 
 

 

  
 

 
Justerarnas signaturer 
 
Digital justering 
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§ 150 Dnr 2023/01339 

Besvarande av motion från Jonas Larsson (SD) och 
Marita Ljus (SD) om uppdrag att utreda en ökning av 
habiliteringsersättningen för funktionshindrade inom 
daglig verksamhet i Falköpings kommun 

Kommunstyrelsens beslut 

1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att motionen 

anses besvarad. 

Reservation 

Samtliga tjänstgörande ledamöter från Sverigedemokraterna; Jonas Larsson 

och Albin Gilbertsson, reserverar sig mot beslutet till förmån för Albin 

Gilbertssons yrkande. Samtliga tjänstgörande ledamöter från 

Socialdemokraterna; Johanna Svensson, Niclas Hillestrand, Ingvor Bergman 

och Fredy Neüman, reserverar sig mot beslutet. 

Sammanfattning 

Jonas Larsson (SD) och Marita Ljus (SD) har väckt en motion om att ge 

socialnämnden i uppdrag att utreda en ökning av habiliteringsersättningen 

för funktionshindrade inom daglig verksamhet. Socialnämnden har yttrat sig 

och föreslår kommunfullmäktige besluta att motionen anses besvarad.  

Kommunledningsförvaltningen föreslår med anledning av socialnämndens 

yttrande med hänvisning till statsbidrag samt den indexuppräkning som 

habiliteringsersättningen omfattas av att motionen ska anses besvarad. 

Beslutsunderlag 

 Arbetsutskottet § 82/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-06-03 

 Socialnämnden § 37/2024 

 Tjänsteutlåtande från socialförvaltningen, 2024-03-11 

 Kommunfullmäktige § 105/2023 

 Motion från Sverigedemokraterna 

Yrkanden 

Jonas Larsson (SD) yrkar bifall till motionen.     

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på arbetsutskottets förslag att anse motionen 

besvarad respektive Jonas Larssons (SD) yrkande att bifalla motionen och 

finner att kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag. 

Votering begärs. 

Följande propositionsordning godkänns. 



 

Kommunstyrelsen 
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För att rösta enligt arbetsutskottets förslag att anse motionen besvarad, rösta 

ja. För att rösta enligt Jonas Larssons (SD) yrkande att bifalla motionen, 

rösta nej. 

Med omröstningsresultatet 7 ja respektive 6 nej, har kommunstyrelsen 

beslutat att anse motionen besvarad. 

Omröstningslista § 150 

 Ledamöter Ja Nej Avstår 

 Johanna Svensson (S)  X  

 Karola Svensson (C) X   

 Jonas Larsson (SD)  X  

 Johan Eriksson (M) X   

 Niclas Hillestrand (S)  X  

 Annika Carp (L) X   

 Ingvor Bergman (S)  X  

 Göran Gynnemo (KD) X   

 Albin Gilbertsson (SD)  X  

 Erik Kyrkander (V) X   

 Fredy Neüman (S)  X  

 Anders Blom (MP) X   

 Ordförande Adam Johansson (M) X   

 Summa 7 6  

 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunfullmäktige            



 

Kansliavdelningen | Kommunledningsförvaltningen 
 
Sebastian Helin | Kommunsekreterare | 0515-885266 | sebastian.helin@falkoping.se  
Falköpings kommun, 521 81 Falköping | Växel 0515-88 50 00 
kommunen@falkoping.se | www.falkoping.se | Bankgiro 991-2478 | Org nr 212000-1744 
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 Kommunstyrelsen 

Besvarande av motion från Jonas Larsson (SD) och 
Marita Ljus (SD) om att ge socialnämnden i uppdrag att 
utreda en ökning av habiliteringsersättningen för 
funktionshindrade inom daglig verksamhet i 
Falköpings kommun 

Förslag till beslut 

1 Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att motionen anses 

besvarad. 

Sammanfattning  

Jonas Larsson (SD) och Marita Ljus (SD) har väckt en motion om att ge 

socialnämnden i uppdrag att utreda en ökning av habiliteringsersättningen 

för funktionshindrade inom daglig verksamhet. Socialnämnden har yttrat sig 

och föreslår kommunfullmäktige besluta att motionen anses besvarad. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår med anledning av socialnämndens 

yttrande med hänvisning till statsbidrag samt den indexuppräkning som 

habiliteringsersättningen omfattas av att motionen ska anses besvarad. 

Bakgrund 

Kommunfullmäktige beslutade den 27 november 2023, § 105, att remittera 

motionen från Jonas Larsson (SD) och Marita Ljus (SD) om att ge 

socialnämnden i uppdrag att utreda en ökning av habiliteringsersättningen 

för funktionshindrade inom daglig verksamhet i Falköpings kommun till 

kommunstyrelsen för yttrande. Vidare remitterades motionen till 

socialnämnden för yttrande. Socialnämnden beslutade 27 mars, § 37, att 

föreslå kommunfullmäktige att anse motionen besvarad. 

Nämnden bedömer att den ersättningsnivån genom befintlig 

indexuppräkning samt de budgeterade medel och statsbidrag medger en 

ersättningsnivå som är i paritet med flertalet av Sveriges kommuners 

ersättningsnivåer.  
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Förvaltningens bedömning 

Kommunledningsförvaltningen bedömer i likhet med socialnämndens 

yttrande att motionen ska anses besvarad. 

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Förvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta ekonomiska 

konsekvenser för nämnden, varför beslut om finansiering inte behöver tas. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-06-03 

 Socialnämnden § 37/2024 

 Tjänsteutlåtande från socialförvaltningen, 2024-03-11 

 Kommunfullmäktige § 105/2024 

 Motionen 

Beslutet ska skickas till 

Motionärerna 

Socialnämnden 

 

 

 

Sebastian Helin 

Kommunsekreterare 



 

Socialnämnden 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 
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Sammanträdesdatum 

2024-03-27 
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§ 37 Dnr 2024/00042 

Motion från Jonas Larsson (SD) och Marita Ljus (SD) 
om att ge socialnämnden i uppdrag att utreda en 
ökning av habiliteringsersättningen för 
funktionshindrade inom daglig verksamhet i 
Falköpings kommun 

Socialnämndens beslut 

1 Socialnämnden föreslår att kommunfullmäktige beslutar att motionen 

är besvarad. 

Reservation 

Samtliga tjänstgörande ledamöter från Sverigedemokraterna: Marita Ljus 

och Susanne Carlsson.  

Samtliga tjänstgörande ledamöter från Socialdemokraterna: Ingvor Bergman, 

Kovan Akrawi, Ann-Kristin Bergström Svahn, Thomas Svensson.    

Sammanfattning 

Det statsbidrag som tillkom för habiliteringsersättning har varit ett 

välkommet tillskott till den budgeterade delen då målgruppen ofta har en 

ansträngd ekonomisk situation samt att statsbidraget utjämnat skillnaderna 

mellan olika kommuner, vilket var syftet. 

Om man deltar på heltid inom daglig verksamhet så har man i dagsläget 

cirka 2000 kronor per månad extra att förfoga över (90 kr x 22 dag) 

Statsbidraget har hittills betalats ut som en sommar och julbonus, men 

förvaltningen avser att så snart det är möjligt övergå till timersättning och att 

denna då innefattar både den budgeterade delen som statsbidraget och då 

hamnar på cirka 15 kronor per timme. 

Förvaltningen tror att en timersättning känns mer rättvist och konkret och att 

deltagarna blir mer motiverad och flexibla i sitt deltagande. 

Vi arbetar just nu med att ta fram en app som kan vara ett hjälpmedel för 

registrering av närvaro som effektiviserar utbetalningen till de 150 personer 

som berörs. 

Beslutsunderlag 

 Socialnämndens arbetsutskott, § 84/2024  

 Tjänsteutlåtande socialförvaltningen, 2024-03-11 

Yrkanden 

Marita Ljus (SD) yrkar på återremiss.      



 

Socialnämnden 
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Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på arbetsutskottets förslag respektive Marita 

Ljus (SD) yrkande och finner att nämnden beslutat enligt arbetsutskottets 

förslag.  

Votering begärs. 

Följande propositionsordning godkändes.  

För att stödja arbetsutskottets förslag till beslut röstar ja. Den som stödjer 

Maria Ljus (SD) yrkande röstar nej.  

Med omröstningsresultatet 7 ja respektive 6 nej har socialnämnden beslutat 

enligt arbetsutskottets förslag till beslut.  

Omröstninglista 

Omröstningslista § 37 

Ledamöter Ja Nej Avstår 

Dag Högrell (L), 1:e vice ordf. 
x   

Ingvor Bergman (S), 2:e vice ordf. 
 x  

Marita Ljus (SD) 
 x  

Anna Nyberg (C) 
x   

Kovan Akrawi (S) 
 x  

Margareta Warrén Stomberg (M) 
x   

Ann-Kristin Bergström Svahn (S) 
 x  

Anna Jonsson (KD) 
x   

Susanne Carlsson (SD) 
 x  

Åsa Lidén (MP) 
x   

Thomas Svensson (S) 
 x  

Iowan Hedendahl (V) 
x   

Sture Olsson (M), Ordförande 
x   

Summa  
7 6  
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Paragrafen skickas till  
Kristina Rosenberg, Socialchef 

John Wallberg, Verksamhetschef funktionsnedsättning 

Maria Klarin, nämndsekreterare socialförvaltningen. 

Sverigedemokraterna 
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Yttrande över Sverigedemokraternas motion om höjd 
habiliteringsersättning 

Förslag till beslut 

1 Socialnämnden föreslår att kommunfullmäktige beslutar att motionen är 

besvarad. 

Sammanfattning  

Det statsbidrag som tillkom för habiliteringsersättning har varit ett 

välkommet tillskott till den budgeterade delen då målgruppen ofta har en 

ansträngd ekonomisk situation samt att statsbidraget utjämnat skillnaderna 

mellan olika kommuner, vilket var syftet. 

Om man deltar på heltid inom daglig verksamhet så har man i dagsläget 

cirka 2000 kronor per månad extra att förfoga över (90 kr x 22 dag) 

Statsbidraget har hittills betalats ut som en sommar och julbonus, men 

förvaltningen avser att så snart det är möjligt övergå till timersättning och att 

denna då innefattar både den budgeterade delen som statsbidraget och då 

hamnar på cirka 15 kronor per timme. 

Förvaltningen tror att en timersättning känns mer rättvist och konkret och att 

deltagarna blir mer motiverad och flexibla i sitt deltagande. 

Vi arbetar just nu med att ta fram en app som kan vara ett hjälpmedel för 

registrering av närvaro som effektiviserar utbetalningen till de 150 personer 

som berörs. 

 

Bakgrund 

Habiliteringsersättningen utgår till individer som har ett verkställt LSS-

beslut om daglig verksamhet och består av två delar. 

 

Del ett är den budgeterade delen (860 tkr 2024) vars storlek styrs av 

Kommunal författningssamling, KS 2021/453, Föreskrifter om avgifter 

och ersättningar för personer med insatser enligt socialtjänstlag, hälso- och 

sjukvårdslag och lag om stöd och service till vissa funktionshindrade. 
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Under punkt 9.1 anges det För deltagande i daglig verksamhet enligt LSS 

fastställs habiliteringsersättningen till en trettiondedel av 0,03234 x 

prisbasbeloppet. Ersättning lämnas för antalet närvarodagar under en 

kalendermånad. 

 

Ersättningen räknas om varje år beroende på prisbasbeloppet, som under 

2024 är 57.300 och som enligt ovan uträkning ger 62 kronor per dag under 

2024 för närvaro minst 5 timmar/dag och 35 kronor för närvaro minst 2 

timmar/dag.  

 

Del två av ersättningen är det som styrs av förordningen (2023:593) om 

statsbidrag till kommuner för habiliteringsersättning. 

 

För 2024 kommer Falköpings kommun att rekvirera 1.187.615 kronor som 

fördelat på cirka 150 individer ger ungefär 32 kronor extra per dag. Totalt 

drygt 90 kronor per dag. Skälet till att beloppet är flytande är att eventuella 

ej rekvirerade medel, vissa kommuner avstår, omfördelas till de som har 

rekvirerat.  

 

Det som kommunen eventuellt inte betalat ut vid årsslutet skall återbetalas 

till staten. 

 

De rekvirerade medlen har hittills betalats ut som en sommar och julbonus i 

en klumpsumma till deltagarna med undantag för de som inte har haft fler än 

fem närvarotillfällen sedan de startat/nystartat daglig verksamhet eller som 

inte varit igång på de två senaste månaderna. Bonusen har varit samma för 

samtliga. 

 

Under 2023 påbörjades ett arbete med en närvaro-app som vi hoppas ska 

komma igång under innevarande år. I samband med dess införande vore det 

lämpligt att istället för dagersättning plus bonus, enbart utge en ersättning 

baserad på närvarotimmar som inkluderar både den budgeterade delen som 

statsbidraget och som hamnar runt 15 kronor per timme.  

 

Lämpligt att göra detta är antingen efter en sommarstängning eller vid ett 

årsskifte då bonusarna för ett halvår betalats ut. 

 

Eventuellt outnyttjat statsbidrag avser förvaltningen att även i fortsättningen 

utbetalas som en generell bonus i december varje år, istället för att skickas 

tillbaka. 

 

Förvaltningens bedömning 

Förvaltningen bedömer att den ersättningsnivå som budgeterade medel och 

statsbidrag medger är i paritet med vad en övervägande majoritet av 

kommuner i Sverige förhåller sig till och att detta är bra då syftet med 

statsbidraget var att utjämna ojämlikheterna som tidigare fanns. 

I motionen framkommer att sverigedemokraterna vill att 

habiliteringsersättningen ska höjas. Den indexuppräkning som finns i 

föreskriften om avgifter och ersättningar innebär dock att ersättningen räknas 
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upp årligen, så som motionen föreslås. Förvaltningen gör därför 

bedömningen att motionen är besvarad, då en uppräkning i sker i takt med 

stigande kostnader, genom indexreglering av ersättningen. 

Den omstrukturering av ersättningen som förvaltningen arbetar med i och 

med införandet av närvaroregistrering genom en app innebär också att 

ersättningen på ett ännu tydligare sätt än tidigare kommer att kopplas till 

närvaron på daglig verksamhet samt att den statsbidragsfinansierade delen 

räknas in i timersättningen. Förvaltningen arbetar således redan med en 

översyn av ersättningsnivåerna i habiliteringsersättningen. När det arbetet är 

klart kommer kommunfullmäktige att få ta ställning till förslaget.  

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Förvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta ekonomiska 

konsekvenser för nämnden, varför beslut om finansiering inte behöver tas. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande socialförvaltningen, 2024-03-11 

Beslutet ska skickas till 

Kristina Rosenberg, Socialchef. 

John Wallberg, Verksamhetschef funktionsnedsättning. 

Maria Klarin, nämndsekreterare socialförvaltningen. 

Sverigedemokraterna 

 

 

 

 

John Wallberg 

Verksamhetschef 
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§ 105 Dnr 2023/01339  

Motion från Jonas Larsson (SD) och Marita Ljus (SD) 
om att ge socialnämnden i uppdrag att utreda en 
ökning av habiliteringsersättningen för 
funktionshindrade inom daglig verksamhet i 
Falköpings kommun 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att remittera motionen till kommunstyrelsen 

för yttrande.      

Bakgrund 

Jonas Larsson (SD) och Marita Ljus (SD) har väckt en motion om att ge 

socialnämnden i uppdrag att utreda en ökning av habiliteringsersättningen 

för funktionshindrade inom daglig verksamhet i Falköpings kommun. Av 

motionen framgår följande. 

”Motion - Höjd habiliteringsersättning för daglig verksamhet 

Mot bakgrund av nedan förslås kommunfullmäktige besluta: 

Att kommunfullmäktige ger socialnämnden i uppdrag att utreda en ökning av 

habiliteringsersättningen för funktionshindrade inom daglig verksamhet i 

Falköpings kommun. 

Bakgrund 

Habiliteringsersättning för daglig verksamhet är en viktig del av stödet för 

personer med funktionsnedsättningar. Genom daglig verksamhet får dessa 

individer möjlighet till meningsfull sysselsättning, personlig utveckling och 

social inkludering. Denna verksamhet är avgörande för att främja en ökad 

livskvalitet och självständighet för personer med funktionsnedsättningar. 

I dagsläget är habiliteringsersättningen för daglig verksamhet utformad med 

stöd från statsbidrag. Denna ersättning täcker den större delen av de 

kostnaderna som behövs för att bedriva daglig verksamhet för personer med 

funktionsnedsättningar. 

Vi sverigedemokrater anser att den ersättning som de funktionshindrade får 

för det arbete de faktiskt utför är pinsamt låg, och föreslår att 

kommunfullmäktige överväger en höjning av habiliteringsersättningen för 

daglig verksamhet för att säkerställa att verksamheten kan bedrivas på ett 

kvalitativt sätt och att de behov som individer med funktionsnedsättningar 

har tillgodoses på ett tillfredsställande sätt. 

Genom en höjning av habiliteringsersättningen för daglig verksamhet kan 

kommunen visa sitt åtagande för att främja välbefinnande och 

självständighet för personer med funktionsnedsättningar. Detta är en viktig 

åtgärd för att säkerställa att alla medborgare har lika möjligheter till en 

meningsfull tillvaro och en hög livskvalitet. 
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Sverigedemokraterna anser således att kommunfullmäktige bör ta initiativ i 

frågan och uppmana Socialnämnden att utreda en ökning av ersättningen och 

att vid behov föra en dialog med relevanta instanser för att säkerställa en mer 

rimlig och rättvis ersättning.”      

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunstyrelsen            



 

 

 

2023-11-27 

Kommunfullmäktige 

Motion - Höjd habiliteringsersättning för daglig verksamhet 

 

Förslag till beslut 

Mot bakgrund av nedan förslås kommunfullmäktige besluta: 

Att Kommunfullmäktige ger Socialnämnden i uppdrag att utreda en ökning av 

habiliteringsersättningen för funktionshindrade inom daglig verksamhet i 

Falköpings kommun. 

 

Bakgrund 

Habiliteringsersättning för daglig verksamhet är en viktig del av stödet för personer med 

funktionsnedsättningar. Genom daglig verksamhet får dessa individer möjlighet till meningsfull 

sysselsättning, personlig utveckling och social inkludering. Denna verksamhet är avgörande för att 

främja en ökad livskvalitet och självständighet för personer med funktionsnedsättningar. 

I dagsläget är habiliteringsersättningen för daglig verksamhet utformad med stöd från statsbidrag. 

Denna ersättning täcker den större delen av de kostnaderna som behövs för att bedriva daglig 

verksamhet för personer med funktionsnedsättningar. 

Vi sverigedemokrater anser att den ersättning som de funktionshindrade får för det arbete de 

faktiskt utför är pinsamt låg, och föreslår att kommunfullmäktige överväger en höjning av 

habiliteringsersättningen för daglig verksamhet för att säkerställa att verksamheten kan bedrivas på 

ett kvalitativt sätt och att de behov som individer med funktionsnedsättningar har tillgodoses på ett 

tillfredsställande sätt. 

Genom en höjning av habiliteringsersättningen för daglig verksamhet kan kommunen visa sitt 

åtagande för att främja välbefinnande och självständighet för personer med funktionsnedsättningar. 

Detta är en viktig åtgärd för att säkerställa att alla medborgare har lika möjligheter till en meningsfull 

tillvaro och en hög livskvalitet. 

Sverigedemokraterna anser således att kommunfullmäktige bör ta initiativ i frågan och uppmana 

Socialnämnden att utreda en ökning av ersättningen och att vid behov föra en dialog med relevanta 

instanser för att säkerställa en mer rimlig och rättvis ersättning. 

 

Jonas Larsson    Marita Ljus 
Sverigedemokraterna   Sverigedemokraterna 
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§ 151 Dnr 2023/01330 

Besvarande av motion från Johanna Svensson (S) om 
att ge kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en 
strategi för Skaraborg Logistic Center och tillsätta en 
politisk styrgrupp för framtagandet av detta 

Kommunstyrelsens beslut 

1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att avslå 

motionen. 

Reservation 

Samtliga tjänstgörande ledamöter från Socialdemokraterna; Johanna 

Svensson, Niclas Hillestrand, Ingvor Bergman och Fredy Neüman, 

reserverar sig mot beslutet till förmån för Johanna Svenssons yrkande. 

Sammanfattning 

Socialdemokraterna har genom Johanna Svensson inkommit med en motion 

om att ge kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en strategi för Skaraborg 

Logistic Center och tillsätta en politisk styrgrupp för framtagandet av detta. 

En delregional godstransportstrategi för Skaraborg Logistic Center togs fram 

år 2016. Strategin anger inriktning för kommunens arbete inom 

godstransportområdet, och gällde mellan 2016–2020. År 2021 gjordes en 

aktualitetsprövning och kommunstyrelsen beslutade den 15 september 2021, 

§ 131, om att förlänga giltighetstiden till och med år 2025.  

Kommunledningsförvaltningen föreslår att kommunfullmäktige avslår 

motionen mot bakgrund att det finns en nu gällande strategi, och att 

kommunstyrelsens arbetsutskott kommer bli delaktiga i framtagandet av den 

nya strategin. 

Beslutsunderlag 

 Arbetsutskottet § 83/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-05-24 

 Kommunfullmäktige § 97/2023 

 Motion från Socialdemokraterna 

Yrkanden 

Johanna Svensson (S) yrkar bifall till motionen.     

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på arbetsutskottets förslag att avslå motionen 

respektive Johanna Svenssons (S) yrkande att bifalla motionen och finner att 

kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag. 

Votering begärs. 
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Följande propositionsordning godkänns. 

För att rösta enligt arbetsutskottets förslag att avslå motionen, rösta ja. För 

att rösta enligt Johanna Svenssons (S) yrkande att bifalla motionen, rösta nej. 

Med omröstningsresultatet 9 ja respektive 4 nej, har kommunstyrelsen 

beslutat att avslå motionen. 

Omröstningslista § 151 

 Ledamöter Ja Nej Avstår 

 Johanna Svensson (S)  X  

 Karola Svensson (C) X   

 Jonas Larsson (SD) X   

 Johan Eriksson (M) X   

 Niclas Hillestrand (S)  X  

 Annika Carp (L) X   

 Ingvor Bergman (S)  X  

 Göran Gynnemo (KD) X   

 Albin Gilbertsson (SD) X   

 Erik Kyrkander (V) X   

 Fredy Neüman (S)  X  

 Anders Blom (MP) X   

 Ordförande Adam Johansson (M) X   

 Summa 9 4  

 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunfullmäktige            



 

Utvecklings- och processledningsavdelningen | Kommunledningsförvaltningen 
 
Ida Elf | Infrastrukturstrateg |  | ida.elf@falkoping.se  
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Besvarande av motion från Johanna Svensson (S) om 
att ge kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en 
strategi för Skaraborg Logistic Center och tillsätta en 
politisk styrgrupp för framtagandet av detta 

Förslag till beslut 

1 Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att avslå 

motionen.  

Sammanfattning  

Socialdemokraterna har genom Johanna Svensson inkommit med en motion 

om att ge kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en strategi för Skaraborg 

Logistic Center och tillsätta en politisk styrgrupp för framtagandet av detta. 

En delregional godstransportstrategi för Skaraborg Logistic Center togs fram 

år 2016. Strategin anger inriktning för kommunens arbete inom 

godstransportområdet, och gällde mellan 2016–2020. År 2021 gjordes en 

aktualitetsprövning och kommunstyrelsen beslutade den 15 september 2021, 

§ 131, om att förlänga giltighetstiden till och med år 2025.  

Kommunledningsförvaltningen föreslår att kommunfullmäktige avslår 

motionen mot bakgrund att det finns en nu gällande strategi, och att 

kommunstyrelsens arbetsutskott kommer bli delaktiga i framtagandet av den 

nya strategin.   

Bakgrund 

Socialdemokraterna har genom Johanna Svensson inkommit med en motion 

gällande om att ge kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en strategi för 

Skaraborg Logistic Center och tillsätta en politisk styrgrupp för framtagandet 

av detta.  I motionen yrkar Socialdemokraterna följande: 

 Att kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att 

skyndsamt ta fram en ny strategi för kommunens fortsatta arbete med 

utvecklandet av konceptet Skaraborg Logistic Center. Denna strategi 

ska främst fokusera på infrastruktur (väg och järnväg), nya 
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etableringsytor, marknadsföring samt regionala och delregionala 

samarbetsformer. 

 Att kommunstyrelsen ska för framtagandet av denna strategi, likväl 

som för det därtill kopplade utvecklingsarbetet tillsätta en politisk 

styrgrupp och en tydlig processledning på tjänstemannanivå. 

Kommunfullmäktige beslutade den 27 november 2023, § 97, att remittera 

motionen till kommunstyrelsen för yttrande.   

Förvaltningens bedömning 

Skaraborg Logistic Center är en viktig del inom Falköpings kommuns 

utvecklingsområden. En delregional godstransportstrategi för Skaraborg 

Logistic Center togs fram år 2016. Strategin anger inriktning för kommunens 

arbete inom godstransportområdet. En central utgångspunkt i strategin är att 

fokus framöver ska vara att utvecklingsarbete måste ske i direkt och tydlig 

koppling till det privata näringslivets efterfrågan. Strategin gällde mellan 

2016–2020. År 2021 gjordes en aktualitetsprövning och kommunstyrelsen 

beslutade den 15 september 2021, § 131, om att förlänga giltighetstiden till 

och med år 2025. Det innebär att kommunen har en gällande strategi.  

Ett arbete är påbörjat på kommunledningsförvaltningen med att ta fram en 

ny strategi. Arbetet leds av verksamhetschef för utveckling och kvalitet. 

Kommunstyrelsens arbetsutskott kommer att vara delaktiga i processen och 

kommer utgöra politiskt forum för avstämning och dialog.  

Kommunledningsförvaltningen föreslår att kommunfullmäktige avslår 

motionen mot bakgrund att det finns en nu gällande strategi, och att 

kommunstyrelsens arbetsutskott kommer bli delaktiga i framtagandet av den 

nya strategin.   

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Förvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta ekonomiska 

konsekvenser för nämnden, varför beslut om finansiering inte behöver tas. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-05-24 

 Kommunfullmäktige § 97/2023 

 Motionen 

Beslutet ska skickas till 

Motionären 

Ida Elf, verksamhetschef utveckling och kvalitet 

 

 

 

Ida Elf 

Verksamhetschef utveckling och kvalitet 
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§ 97 Dnr 2023/01330  

Motion från Johanna Svensson (S) om att ge 
kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en strategi för 
Skaraborg Logistic Center och tillsätta en politisk 
styrgrupp för framtagandet av detta 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att remittera motionen till kommunstyrelsen 

för yttrande.      

Bakgrund 

Johanna Svensson (S) har väckt en motion om att ge kommunstyrelsen i 

uppdrag att ta fram en strategi för Skaraborg Logistic Center och tillsätta en 

politisk styrgrupp för framtagande av detta. Av motionen framgår följande. 

”Motion      

Utvecklingen inom ramen för Skaraborg Logistic Center går för närvarande 

mycket bra. Jula Logistics satsning på Dryport Skaraborg är vi mycket glada 

för. Deras terminal (Dryport Skaraborg) är idag en av Sveriges viktigaste 

kombiterminaler och satsningen fortsätter med just nu pågående byggnation 

av Skaraborgs näst största lagerbyggnad (spåransluten) och en ny kommunal 

överlämningsbangård som möjliggör än fler och effektivare tågrörelser in 

och ut på terminalområdet.  

Skaraborg Logistic Center är idag det viktiga logisticcenter som Falköpings 

kommun och regionen Skaraborg och Västsverige behöver för sin fortsatta 

utveckling. Skaraborg Logistic Center är en central förutsättning för 

jobbtillväxt, både direkt och indirekt.  

Satsningarna inom ramen för Skaraborg Logistic Center bygger på ett 

långsiktigt kommunalt arbete utifrån tidigare fastställd vision och 

strategi. Den tidigare fastställda strategin har upphört att gälla utan att 

ersättas med någon ny. Vi anser att det är viktigt att det finns en tydlig 

framtidsstrategi för den kommande arbete som är kopplad till Logistiknavet. 

Därför yrkar vi Socialdemokrater följande: 

Att kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att skyndsamt ta 

fram en ny strategi för kommunens fortsatta arbete med utvecklandet av 

konceptet Skaraborg Logistic Center. Denna strategi ska främst fokusera på 

infrastruktur (väg och järnväg), nya etableringsytor, marknadsföring samt 

regionala och delregionala samarbetsformer. 

Att kommunstyrelsen ska för framtagandet av denna strategi, likväl som för 

det därtill kopplade utvecklingsarbetet tillsätta en politisk styrgrupp och en 

tydlig processledning på tjänstemannanivå.”      
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Paragrafen skickas till  
Kommunstyrelsen            



               
 
             Socialdemokraterna i Falköping 

Motion      

 
 

Utvecklingen inom ramen för Skaraborg Logistic Center går för närvarande mycket bra. Jula 

Logistics satsning på Dryport Skaraborg är vi mycket glada för.  

Deras terminal (Dryport Skaraborg) är idag en av Sveriges viktigaste kombiterminaler och 

satsningen fortsätter med just nu pågående byggnation av Skaraborgs näst största 

lagerbyggnad (spåransluten) och en ny kommunal överlämningsbangård som möjliggör än 

fler och effektivare tågrörelser in och ut på terminalområdet.  

 

 

Skaraborg Logistic Center är idag det viktiga logisticcenter som Falköpings kommun och 

regionen Skaraborg och Västsverige behöver för sin fortsatta utveckling. Skaraborg Logistic 

Center är en central förutsättning för jobbtillväxt, både direkt och indirekt.  

 

Satsningarna inom ramen för Skaraborg Logistic Center bygger på ett långsiktigt 

kommunalt arbete utifrån tidigare fastställd vision och strategi. Den tidigare fastställda 

strategin har upphört att gälla utan att ersättas med någon ny. Vi anser att det är viktigt att 

det finns en tydlig framtidsstrategi för den kommande arbete som är kopplad till 

Logistiknavet. 

 

 

Därför yrkar vi Socialdemokrater följande: 

 

 

-Att Kommunfullmäktige ger Kommunstyrelsen i uppdrag att skyndsamt ta fram en ny 

strategi för kommunens fortsatta arbete med utvecklandet av konceptet Skaraborg 

Logistic Center. Denna strategi ska främst fokusera på infrastruktur (väg och järnväg), 

nya etableringsytor, marknadsföring samt regionala och delregionala samarbetsformer. 

 

 –Att Kommunstyrelsen ska för framtagandet av denna strategi, likväl som för det 

därtill kopplade utvecklingsarbetet tillsätta en politisk styrgrupp och en tydlig 

processledning på tjänstemannanivå. 

 

 

 

Falköping 2023-11-17 

 

Socialdemokratiska Fullmäktigegruppen. 

 

Johanna Svensson (S) 

Ledamot kommunfullmäktige 
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§ 152 Dnr 2023/01331 

Besvarande av motion från Johanna Svensson (S) om 
att ge kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en plan 
för att installera laddstolpar och övergång från diesel 
till HVO100 som drivmedel 

Kommunstyrelsens beslut 

1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att avslå 

motionen. 

Reservation 

Samtliga tjänstgörande ledamöter från Socialdemokraterna; Johanna 

Svensson, Niclas Hillestrand, Ingvor Bergman och Fredy Neüman, 

reserverar sig mot beslutet till förmån för Johanna Svenssons yrkande. 

Sammanfattning 

Socialdemokraterna har genom Johanna Svensson inkommit med en motion 

gällande laddstolpar och HVO 100. 

Ett arbete med att kartlägga behovet av laddstolpar för kommunens 

förvaltningar är genomfört och var klart våren 2024. Utifrån kartläggningen 

har det gjorts planer med prioriteringsordning och en stor del laddstolpar har 

redan monterats upp. Vad gäller att fasa ut diesel som drivmedel och övergå 

till HVO 100 finns ett pågående arbete inom förvaltningarna för att 

undersöka möjligheten till detta.  

Kommunledningsförvaltningen föreslår att kommunfullmäktige avslår 

motionen mot bakgrund att det redan pågår kartläggning, utförande och 

planering. 

Beslutsunderlag 

 Arbetsutskottet § 84/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-05-24 

 Kommunfullmäktige § 98/2023 

 Motion från Socialdemokraterna 

Yrkanden 

Johanna Svensson (S) yrkar bifall till motionen.   

Albin Gilbertsson (SD) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag.   

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på arbetsutskottets förslag att avslå motionen 

respektive Johanna Svenssons (S) yrkande att bifalla motionen och finner att 

kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag. 

Votering begärs. 
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Följande propositionsordning godkänns. 

För att rösta enligt arbetsutskottets förslag att avslå motionen, rösta ja. För 

att rösta enligt Johanna Svenssons (S) yrkande att bifalla motionen, rösta nej. 

Med omröstningsresultatet 9 ja respektive 4 nej, har kommunstyrelsen 

beslutat att avslå motionen. 

Omröstningslista § 152 

 Ledamöter Ja Nej Avstår 

 Johanna Svensson (S)  X  

 Karola Svensson (C) X   

 Jonas Larsson (SD) X   

 Johan Eriksson (M) X   

 Niclas Hillestrand (S)  X  

 Annika Carp (L) X   

 Ingvor Bergman (S)  X  

 Göran Gynnemo (KD) X   

 Albin Gilbertsson (SD) X   

 Erik Kyrkander (V) X   

 Fredy Neüman (S)  X  

 Anders Blom (MP) X   

 Ordförande Adam Johansson (M) X   

 Summa 9 4  

 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunfullmäktige            
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Besvarande av motion från Johanna Svensson (S) om 
att ge kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en plan 
för att installera laddstolpar och övergång från diesel 
till HVO100 som drivmedel 

Förslag till beslut 

1 Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att avslå 

motionen.  

Sammanfattning  

Socialdemokraterna har genom Johanna Svensson inkommit med en motion 

gällande laddstolpar och HVO 100. 

Ett arbete med att kartlägga behovet av laddstolpar för kommunens 

förvaltningar är genomfört och var klart våren 2024. Utifrån kartläggningen 

har det gjorts planer med prioriteringsordning och en stor del laddstolpar har 

redan monterats upp. Vad gäller att fasa ut diesel som drivmedel och övergå 

till HVO 100 finns ett pågående arbete inom förvaltningarna för att 

undersöka möjligheten till detta.  

Kommunledningsförvaltningen föreslår att kommunfullmäktige avslår 

motionen mot bakgrund att det redan pågår kartläggning, utförande och 

planering. 

Bakgrund 

Socialdemokraterna har genom Johanna Svensson inkommit med en motion 

gällande laddstolpar och HVO 100. I motionen yrkar Socialdemokraterna på 

följande: 

 Att kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram 

en plan för att installera laddstolpar. Detta för att kommunens 

samtliga förvaltningar ska ges möjlighet att ställa om till fossilfria 

fordon. Detta beslut bygger på inriktningarna i våra klimatlöften av 

ett fossilfritt Falköping 2030.   

 



 

  2 (2) 

 

 

 Att kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att utifrån 

kommunens klimatstrategi ta fram en plan för att i etappvis fasa ut 

diesel som drivmedel för att kunna övergå till drivmedel HVO 100. 

Kommunfullmäktige beslutade den 27 november 2023, § 98, att remittera 

motionen till kommunstyrelsen för yttrande.   

Förvaltningens bedömning 

Ett arbete med att kartlägga behovet av laddstolpar för kommunens 

förvaltningar är genomfört och var klart våren 2024. Detta arbete har 

kommunledningsförvaltningen ansvarat för. Utifrån kartläggningen har det 

gjorts planer med prioriteringsordning för alla förvaltningar. På vissa platser 

har laddstolpar redan monterats upp under åren 2023 och 2024. Kvarvarande 

behov av laddstolpar är ett antal inom socialförvaltningen.  

Vad gäller att fasa ut diesel som drivmedel och övergå till drivmedel HVO 

100 diskuteras detta, och det undersöks att hitta en konstruktiv lösning 

mellan olika verksamheter för att gynna behovet för hela kommunen som 

organisation och där ingår även den geografiska spridningen. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår att kommunfullmäktige avslår 

motionen mot bakgrund att det redan pågår kartläggning, utförande och 

planering.  

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Förvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta ekonomiska 

konsekvenser för nämnden, varför beslut om finansiering inte behöver tas. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-05-24 

 Kommunfullmäktige § 98/2023 

 Motionen 

Beslutet ska skickas till 

Motionären 

Ida Elf, verksamhetschef utveckling och kvalitet 

Patrick Nohlgren, utredare 

Marcus Wästefors, chef SMS 

 

 

 

Ida Elf 

Verksamhetschef utveckling och kvalitet 
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§ 98 Dnr 2023/01331  

Motion från Johanna Svensson (S) om att ge 
kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en plan för att 
installera laddstolpar och övergång från diesel till 
HVO100 som drivmedel 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att remittera motionen till kommunstyrelsen 

för yttrande.      

Bakgrund 

Johanna Svensson (S) har väckt en motion om att ge kommunstyrelsen i 

uppdrag att ta fram en plan för att installera laddstolpar och övergång från 

diesel till HVO100 som drivmedel. Av motionen framgår följande: 

”Motion gällande Laddstolpar och HVO100   

Alla verksamheter inom Falköpings kommun ska ta ansvar för att minska sin 

miljö- och klimatpåverkan och föregå med gott exempel. Det handlar 

exempelvis om ökad kunskap, val av miljövänliga produkter och material, 

energieffektivisering och att nå klimatmålen. Kommunen ska gå före i 

utvecklingen av ett hållbart samhälle, där naturens och de mänskliga 

resurserna används medvetet och balanserat. Tillsammans i kommunen ska 

vi arbeta med att uppfylla de åtagande som vi har beslutat i den antagna 

klimatstrategin. 

För att klara målsättningen i klimatstrategin måste krafttag tas för att 

fordonsflottan i kommunen ska bli helt fossilbränslefri, gällande personbilar, 

arbetsmaskiner som ägs eller leasas av kommunen där det är tekniskt 

möjligt. 

Därför yrkar vi Socialdemokraterna följande: 

Att kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en plan 

för att installera laddstolpar. Detta för att kommunens samtliga förvaltningar 

ska ges möjlighet att ställa om till fossilfria fordon. Detta beslut bygger på 

inriktningarna i våra klimatlöften av ett fossilfritt Falköping 2030.   

Att kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att utifrån 

kommunens klimatstrategi ta fram en plan för att i etappvis fasa ut diesel 

som drivmedel för att kunna övergå till drivmedel HVO100.”       

  

Paragrafen skickas till  
Kommunstyrelsen            



               
 
             Socialdemokraterna i Falköping 

Motion gällande Laddstolpar och HVO 100   

   

 

 

 

Alla verksamheter inom Falköpings kommun ska ta ansvar för att minska sin miljö- och 

klimatpåverkan och föregå med gott exempel. Det handlar exempelvis om ökad kunskap, val 

av miljövänliga produkter och material, energieffektivisering 

och att nå klimatmålen. Kommunen ska gå före i utvecklingen av ett hållbart 

samhälle, där naturens och de mänskliga resurserna används medvetet och balanserat. 

Tillsammans i kommunen ska vi arbeta med att 

uppfylla de åtagande som vi har beslutat i den antagna klimatstrategin. 

 

För att klara målsättningen i klimatstrategin måste krafttag tas för att fordonsflottan i 

kommunen ska bli helt fossilbränslefri, gällande personbilar, arbetsmaskiner som ägs eller 

leasas av kommunen där det är tekniskt möjligt. 

 

 

 

Därför yrkar vi Socialdemokraterna följande: 

 

 

- Att Kommunfullmäktige ger Kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram 

            en plan för att installera laddstolpar. Detta för att Kommunens samtliga förvaltningar  

            ska ges möjlighet att ställa om till fossilfria fordon. Detta beslut bygger på    

            inriktningarna i våra klimatlöften av ett fossilfritt Falköping 2030.   

        

 

 

- Att Kommunfullmäktige ger Kommunstyrelsen i uppdrag att utifrån kommunens 

klimatstrategi ta fram en plan för att i etappvis fasa ut diesel som drivmedel för att 

kunna övergå till drivmedel HVO 100.  

 

 

 

Falköping 2023-11-17 

 

Den Socialdemokratiska fullmäktigegruppen 

 

Johanna Svensson  (S) 

Ledamot kommunfullmäktige 
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§ 153 Dnr 2023/01336 

Besvarande av motion från Niclas Hillestrand (S) om att 
erbjuda alla avgångselever från årskurs 9 i grundskolan 
samt 1 och 2 på gymnasiet ett 90-dagars fritidskort 
inom Västtrafik som gäller under sommarlovet 2024 

Kommunstyrelsens beslut 

1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att avslå 

motionen. 

Sammanfattning 

Socialdemokraterna har genom Niclas Hillestrand inkommit med en motion 

om att erbjuda alla avgångselever från årskurs 9 och 1 och 2 på gymnasiet ett 

90-dagars fritidskort inom Västtrafik som gäller under sommarlovet 2024.  

Fritidskort för sommarlovet 2024 finns inte intecknat i budget för år 2024 

och tiden skulle vara knapp för implementering för sommarlovet 

2024.Vidare bedömer kommunledningsförvaltningen att en utredning 

behöver göras gällande kommunens övergripande syn på vilka eventuella 

åldersgrupper som skulle kunna erbjudas fri kollektivtrafik.  

Med anledning av ovanstående föreslår kommunledningsförvaltningen att 

kommunfullmäktige avslår motionen. 

Beslutsunderlag 

 Arbetsutskottet § 85/2024 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-05-24 

 Kommunfullmäktige § 103/2023 

 Motion från Socialdemokraterna 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunfullmäktige            
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Besvarande av motion från Niclas Hillestrand (S) om att 
erbjuda alla avgångselever från årskurs 9 i grundskolan 
samt 1 och 2 på gymnasiet ett 90-dagars fritidskort 
inom Västtrafik som gäller under sommarlovet 2024 

Förslag till beslut 

1   Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att avslå 

motionen. 

Sammanfattning  

Socialdemokraterna har genom Niclas Hillestrand inkommit med en motion 

om att erbjuda alla avgångselever från årskurs 9 och 1 och 2 på gymnasiet ett 

90-dagars fritidskort inom Västtrafik som gäller under sommarlovet 2024.  

Fritidskort för sommarlovet 2024 finns inte intecknat i budget för år 2024 

och tiden skulle vara knapp för implementering för sommarlovet 

2024.Vidare bedömer kommunledningsförvaltningen att en utredning 

behöver göras gällande kommunens övergripande syn på vilka eventuella 

åldersgrupper som skulle kunna erbjudas fri kollektivtrafik.  

Med anledning av ovanstående föreslår kommunledningsförvaltningen att 

kommunfullmäktige avslår motionen. 

Bakgrund 

Socialdemokraterna har genom Niclas Hillestrand inkommit med en motion 

om att erbjuda alla avgångselever från årskurs 9 och 1 och 2 på gymnasiet ett 

90-dagars fritidskort. I motionen yrkar Socialdemokraterna följande:   

 Att erbjuda alla avgångselever från årkurs 9 och 1 och 2 på 

gymnasiet ett 90-dagars fritidskort inom Västtrafik som gäller under 

sommarlovet 2024. 

Kommunfullmäktige beslutade den 27 november 2023, § 103, att remittera 

motionen till kommunstyrelsen för yttrande.   
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Förvaltningens bedömning 

Förvaltningens bedömning är att förslaget i yrkandet behöver utredas vidare i 

en större kontext. Dels utifrån vilken övergripande syn kommunen har på 

vilka åldersgrupper som ska erbjudas fri kollektivtrafik. Samt vilka 

kostnader som skulle förenas med valda åldersgrupper.  

Fritidskort för sommarlovet 2024 finns inte intecknat i budget för år 2024 

och tiden skulle vara knapp för implementering för sommarlovet 2024. 

Vidare bedömer kommunledningsförvaltningen att en utredning behöver 

göras gällande kommunens övergripande syn på vilka eventuella 

åldersgrupper som skulle kunna erbjudas fri kollektivtrafik.  

Med anledning av ovanstående föreslår kommunledningsförvaltningen att 

kommunfullmäktige avslår motionen. 

Finansiering och ekonomiska konsekvenser  

Förvaltningens förslag till beslut leder inte till några direkta ekonomiska 

konsekvenser för nämnden, varför beslut om finansiering inte behöver tas. 

Ekonomiska konsekvenser vid ett bifall till motionen är inte beräknade men 

förvaltningen bedömer att det skulle innebära en betydande kostnad.  

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-05-24 

 Kommunfullmäktige § 103/2023 

 Motionen 

Beslutet ska skickas till 

Motionären 

Ida Elf, verksamhetschef utveckling och kvalitet 

Thérese Broman, trafikingenjör 

Edvin Ekholm, utvecklingschef  

 

 

 

Ida Elf 

Verksamhetschef utveckling och kvalitet 



 

 
 

Kommunfullmäktige 
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§ 103 Dnr 2023/01336  

Motion från Niclas Hillestrand (S) om att erbjuda alla 
avgångselever från årskurs 9 i grundskolan samt 1 och 
2 på gymnasiet ett 90-dagars fritidskort inom Västtrafik 
som gäller under sommarlovet 2024 

Kommunfullmäktiges beslut 

1   Kommunfullmäktige beslutar att remittera motionen till kommunstyrelsen 

för yttrande.      

Bakgrund 

Niclas Hillestrand (S) har väckt en motion om att erbjuda alla avgångselever 

från årskurs 9 i grundskolan samt 1 och 2 på gymnasiet ett 90-dagars 

fritidskort inom Västtrafik som gäller under sommarlovet 2024.  

”Motion att erbjuda alla avgångselever från årkurs 9 och 1 och 2 på 
gymnasiet ett 90-dagars fritidskort   

Sommarlov, äntligen lite ledighet efter ett helt läsårs slit. Så tänker de flesta 

ungdomar när man har kämpat på, då kommer nästa fråga, vad ska man hitta 

på? Man drar upp planer för att göra lite kul saker och man ser fram emot 

dessa, man kanske hittar ett sommarjobb som ska dra in lite extra pengar. 

När dessa planer är uppritade och sommarjobbet är ditt så kommer nästa 

fråga, hur tar man sig dit? Föräldrarna jobbar och ekonomin tillåter inte att 

man har en A-traktor eller moppebil och sommarjobbet kanske ligger lite för 

långt bort för att cykla. Tänk då om ungdomarna kostnadsfritt kunde ta 

bussen eller tåget dit? Tidigare år har man kunnat erbjuda ungdomarna ett 

fritidskort och det borde vi kunna göra även under 2024. Det finns så mycket 

positivt som kommer ut av detta.  

Vi Socialdemokrater yrkar på följande: 

Att erbjuda alla avgångselever från årkurs 9 och 1 och 2 på gymnasiet ett 90-

dagars fritidskort inom Västtrafik som gäller under sommarlovet 2024.”     

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunstyrelsen            



               
 
             Socialdemokraterna i Falköping 

Motion att erbjuda alla avgångselever från årkurs 9 och 1 och 2 på 

gymnasiet ett 90-dagars fritidskort   

 

Sommarlov, äntligen lite ledighet efter ett helt läsårs slit. Så tänker de flesta 

ungdomar när man har kämpat på, då kommer nästa fråga, vad ska man hitta på? 

Man drar upp planer för att göra lite kul saker och man ser fram emot dessa, 

man kanske hittar ett sommarjobb som ska dra in lite extra pengar. När dessa 

planer är uppritade och sommarjobbet är ditt så kommer nästa fråga, hur tar man 

sig dit? Föräldrarna jobbar och ekonomin tillåter inte att man har en A-traktor 

eller moppebil och sommarjobbet kanske ligger lite för långt bort för att cykla. 

Tänk då om ungdomarna kostnadsfritt kunde ta bussen eller tåget dit? Tidigare 

år har man kunnat erbjuda ungdomarna ett fritidskort och det borde vi kunna 

göra även under 2024. Det finns så mycket positivt som kommer ut av detta.  

 

Vi Socialdemokrater yrkar på följande: 

- Att erbjuda alla avgångselever från årkurs 9 och 1 och 2 på gymnasiet ett 

90-dagars fritidskort inom Västtrafik som gäller under sommarlovet 2024. 

 

Falköping 2023-11-19  

Den Socialdemokratiska fullmäktigegruppen 

Niclas Hillestrand (S) 

Ledamot Kommunfullmäktige 
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§ 9 Dnr 2024/00555 

Val av lekmannarevisor för Stiftelsen Hjalmar och Maria 
Lindgrens julfond 

Kommunfullmäktiges valberednings förslag till beslut 

1  Kommunfullmäktige väljer Anette Larsson (SD) till lekmannarevisor för 

stiftelsen Hjalmar och Maria Lindgrens julfond från och med den 10 

september 2024 intill dess att granskningen för verksamhetsåret 2026 är 

slutförd. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-08-05 

Yrkanden 

Jonas Larsson (SD) yrkar att välja Anette Larsson (SD) till lekmannarevisor.     

Beslutsgång 

Ordförande ställer proposition på yrkandet och finner att valberedningen 

beslutar i enlighet med detta. 

 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunfullmäktige            



 

Kommunfullmäktiges valberedning 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

1 (1) 

Sammanträdesdatum 

2024-08-08 
 

 

  
 

 
Justerarnas signaturer   Protokollsutdraget bestyrks 

 

§ 10 Dnr 2024/00556 

Val av lekmannarevisor för Stiftelsen Nya Dalafonden 

Kommunfullmäktiges valberednings förslag till beslut 

1  Kommunfullmäktige väljer Anette Larsson (SD) till lekmannarevisor för 

stiftelsen Nya Dalafonden från och med den 10 september 2024 intill dess 

att granskningen för verksamhetsåret 2026 är slutförd. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-08-05 

Yrkanden 

Jonas Larsson (SD) yrkar att välja Anette Larsson (SD) till lekmannarevisor.     

Beslutsgång 

Ordförande ställer proposition på yrkandet och finner att valberedningen 

beslutar i enlighet med detta. 

 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunfullmäktige            



 

Kommunfullmäktiges valberedning 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

1 (1) 

Sammanträdesdatum 

2024-08-08 
 

 

  
 

 
Justerarnas signaturer   Protokollsutdraget bestyrks 

 

§ 11 Dnr 2024/00557 

Val av lekmannarevisor för Stiftelsen fonden för 
behövande inom Åsle socken 

Kommunfullmäktiges valberednings förslag till beslut 

1  Kommunfullmäktige väljer Carl-Magnus Folke (KD) till lekmannarevisor 

för stiftelsen fonden för behövande inom Åsle socken från och med den 

10 september 2024 intill dess att granskningen för verksamhetsåret 2026 

är slutförd. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-08-05 

Yrkanden 

Conny Persson (KD) yrkar att välja Carl-Magnus Folke (KD) till 

lekmannarevisor.     

Beslutsgång 

Ordförande ställer proposition på yrkandet och finner att valberedningen 

beslutar i enlighet med detta. 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunfullmäktige            



 

Kommunfullmäktiges valberedning 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

1 (1) 

Sammanträdesdatum 

2024-08-08 
 

 

  
 

 
Justerarnas signaturer   Protokollsutdraget bestyrks 

 

§ 12 Dnr 2024/00558 

Val av lekmannarevisor för stiftelsen Donationsfonden 
Erika och Lauritz Kappers minne 

1  Kommunfullmäktige väljer Ingrid Schwanborg (S) till lekmannarevisor 

för stiftelsen donationsfonden Erika och Lauritz kappers minne från och 

med den 10 september 2024 intill dess att granskningen för 

verksamhetsåret 2026 är slutförd. 

Yrkanden 

Marie Post (S) yrkar att välja Ingrid Schwanborg (S) till lekmannarevisor.     

Beslutsgång 

Ordförande ställer proposition på yrkandet och finner att valberedningen 

beslutar i enlighet med detta. 

  

 

Paragrafen skickas till  
Kommunfullmäktige            
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TJÄNSTEUTLÅTANDE 1 (1) 

2024-08-26 
KS 2024/00299  

 
 

 

 
 

 Kommunfullmäktige 

Återbesättande av uppdraget som ersättare i barn- och 
utbildningsnämnden efter Anders Stålhand (MP) 

Förslag till beslut 

1 Kommunfullmäktige väljer XX(X) till uppdraget som ersättare i barn- och 

utbildningsnämnden från och med den 10 september 2024 till och med 

den 31 december 2026. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-08-26 

 Kommunfullmäktige § 97/2024 

Beslutet ska skickas till 

XX(X) 

Barn- och utbildningsnämnden 

Löneenheten 

Anna-Karin Linder, administratör 

 

 

 

Sebastian Helin 

Kommunsekreterare 



 

 
 

Kommunfullmäktige 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

1 (1) 

Sammanträdesdatum 

2024-06-24 
 

 

  
 

 

§ 97 Dnr 2024/00299  

Återbesättande av uppdraget som ersättare i barn- och 
utbildningsnämnden efter Anders Stålhand (MP) 

Kommunfullmäktiges beslut 

1  Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga ärendet. 

Bakgrund 

Kommunfullmäktige beslutade 29 april 2024, § 72 att vakantsätta uppdraget 

som ersättare i barn- och utbildningsnämnden efter Anders Stålhand (MP). 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-05-22 

 Kommunfullmäktige § 72/2024 

Yrkanden 

Marie Leward Westin (MP) yrkar att bordlägga ärendet till nästkommande 

sammanträde. 

Beslutsgång 

Ordförande ställer proposition på Marie Leward Westins (MP) yrkande och 

finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med yrkandet. 

  

 

Paragrafen skickas till  
Barn- och utbildningsnämnden 

Anna-Karin Linder, administratör            
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TJÄNSTEUTLÅTANDE 1 (1) 

2024-08-26 
KS 2024/00099  

 
 

 

 
 

 Kommunfullmäktige 

Återbesättande av uppdraget som ledamot i 
socialnämnden efter Åsa Lidén (MP) 

Förslag till beslut 

1 Kommunfullmäktige väljer XX(X) till uppdraget som ledamot i 

socialnämnden från och med den 10 september 2024 till och med den 31 

december 2026. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-08-26 

 Kommunfullmäktige § 98/2024 

Beslutet ska skickas till 

XX(X) 

Socialnämnden 

Löneenheten 

Anna-Karin Linder, administratör 

 

 

 

Sebastian Helin 

Kommunsekreterare 



 

 
 

Kommunfullmäktige 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

1 (1) 

Sammanträdesdatum 

2024-06-24 
 

 

  
 

 

§ 98 Dnr 2024/00099  

Återbesättande av uppdraget som ledamot i 
socialnämnden efter Åsa Lidén (MP) 

Kommunfullmäktiges beslut 

1  Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga ärendet.  

Bakgrund 

Kommunfullmäktige beslutade den 29 april 2024, § 61 att vakantsätta 

uppdraget som ledamot i socialnämnden efter Åsa Lidén (MP). 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-05-22 

 Kommunfullmäktige § 61/2024 

Yrkanden 

Marie Leward Westin (MP) yrkar att bordlägga ärendet till nästkommande 

sammanträde. 

Beslutsgång 

Ordförande ställer proposition på Marie Leward Westins (MP) yrkande och 

finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med yrkandet. 

  

 

Paragrafen skickas till  
Socialnämnden 

Anna-Karin Linder, administratör            
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TJÄNSTEUTLÅTANDE 1 (1) 

2024-06-13 
KS 2024/00392  

 
 

 

 
 

 Kommunfullmäktige 

Återbesättande av nämndeman vid Skaraborg tingsrätt 
efter Marita Ljus (SD) 

Förslag till beslut 

1 Kommunfullmäktige väljer XX (X) till nämndeman vid Skaraborgs 

tingsrätt för resterande del av mandatperioden åren 2024–2027. 

Bakgrund 

Marita Ljus (SD) har i en skrivelse till Skaraborg tingsrätt begärt att få bli 

entledigad från uppdraget som nämndeman. Skaraborgs tingsrätt beslutade att 

från den 21 maj 2024 entlediga Marita Ljus (SD). Kommunfullmäktige ska 

därför utse en ny nämndeman.  

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande gällande val, 2024-06-13 

 Kommunfullmäktige § 99/2024 

 Beslut från Skaraborgs tingsrätt, 2024-05-21 

Beslutet ska skickas till 

Marita Ljus (SD) 

XX(X) 

Skaraborgs tingsrätt 

Anna-Karin Linder, administratör 

 

 

Sebastian Helin 

Kommunsekreterare 



 

 
 

Kommunfullmäktige 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sida 

1 (1) 

Sammanträdesdatum 

2024-06-24 
 

 

  
 

 

§ 99 Dnr 2024/00392  

Återbesättande av nämndeman vid Skaraborg tingsrätt 
efter Marita Ljus (SD) 

Kommunfullmäktiges beslut 

1  Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga ärendet. 

Bakgrund 

Marita Ljus (SD) har i en skrivelse till Skaraborg tingsrätt begärt att få bli 

entledigad från uppdraget som nämndeman. Skaraborgs tingsrätt beslutade 

att från den 21 maj 2024 entlediga Marita Ljus (SD). Kommunfullmäktige 

ska därför utse en ny nämndeman.  

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande gällande val, 2024-06-13 

 Beslut från Skaraborgs tingsrätt, 2024-05-21 

Yrkanden 

Jonas Larsson (SD) yrkar att bordlägga ärendet.      

Beslutsgång 

Ordförande ställer proposition på Jonas Larssons (SD) yrkande och finner att 

kommunfullmäktige beslutar i enlighet med yrkandet.      

  

 

Paragrafen skickas till  
Skaraborgs tingsrätt 

Anna-Karin Linder, administratör            



SKARABORGS TINGSRÄTT 
SVERIGES DOMSTOLAR 

Beslut 
Datum 
2024-05-21 

 
Diarienummer 

TSB 2024/71 

Ärende angående entledigande nämndeman 

Bakgrund 

Nämndemannen Marita Ljus har i skrivelse inkommit med en begäran om 
att bli entledigad från uppdraget som nämndeman under perioden 2024-
2027. Hon har anfört att hon önskar avsäga sig uppdraget med anledning av 
personliga skäl samt ålder. 

Beslut 
Marita Ljus är över 60 år och har därmed rätt att avgå. Hon har därutöver 
visat giltigt hinder för sin begäran om entledigande. Med stöd av 4 kap. 8 § 
första stycket rättegångsbalken, entledigas därför Marita Ljus från uppdraget 
som nämndeman per den 21 maj 2024. 

Ny nämndeman ska utses av Falköping kommun för resterande del av 
mandatperioden som sträcker sig till och med 2027-12-31. 

Beslutet kan överklagas. Överklagande ges in till tingsrätten senast den 11 
juni 2024 men ställs till Överklagandenämnden för nämndemannauppdrag. 

Skövde dag som ovan. 

Peter Stafverfeldt 

Lagman 

Box 174, 541 24 Skövde • Besöksadress: Eric Ugglas plats 2 • Telefon: 0500-49 92 00 • skaraborgs.tingsratt@dom.se 
www.domstol.se/skaraborgs-tingsratt 

Öppettider: Måndag-fredag 08.30-16.00 
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TJÄNSTEUTLÅTANDE 1 (1) 

2024-08-26 
KS 2024/00461  

 
 

 

 
 

 Kommunstyrelsen 

Återbesättande av uppdraget som nämndeman vid 
Skaraborgs tingsrätt efter Hannah Svanteman (MP) 

Förslag till beslut 

1 Kommunfullmäktige väljer XX(X) till nämndeman vid Skaraborgs 

tingsrätt för resterande del av mandatperioden 2024–2027. 

Bakgrund 

Marita Ljus (SD) har i en skrivelse till Skaraborg tingsrätt begärt att få bli 

entledigad från uppdraget som nämndeman. Skaraborgs tingsrätt beslutade att 

från den 19 augusti 2024 entlediga Hannah Svanteman (MP). 

Kommunfullmäktige ska därför utse en ny nämndeman. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-08-26 

 Beslut från Skaraborgs tingsrätt, 2024-06-15 

Beslutet ska skickas till 

Hannah Svanteman (MP) 

XX(X) 

Skaraborgs tingsrätt 

Anna-Karin Linder, administratör 

 

 

 

Sebastian Helin 

Kommunsekreterare 



zzrA‘( '")
mit

SKARABORGS TINGSRÄTT
SVERIGES DOMSTOLAR

Serviceen het

Datum

2024-06-18

Kommunfullmäktige i
Falköpings kommun

Val av nämndeman -information

Nämndemannen Hanna Svanteman har entledigats från uppdraget som
nämndeman vid tingsrätten, se bifogat beslut från tingsrätten TSB 2024/71

Tingsrätten anhåller om att kommunfullmäktige genom fyllnadsval utser ny
nämndeman för återstående tid av mandatperioden, som sträcker sig till och
med den 31 december 2027.

14 kap 6 § rättegångsbalken (RB) framgår vem som är valbar till
nämndeman. Tingsrätten vill framhålla att det bör eftersträvas att
nämndemannakåren får en allsidig sammansättning med hänsyn till ålder,
kön, etnisk bakgrund och yrke, se RB 4:7. Innan val sker bör kommunen
kontrollera att nämndemannen är valbar enligt RB 4:6, dvs myndig, inte i
konkurstillstånd eller har förvaltare enligt föräldrabalken. Nämndemannen
ska också vara folkbokförd i kommunen. Till nämndeman får endast den
utses som med hänsyn till omdömesförmåga, självständighet, laglydnad och
övriga omständigheter är lämplig för uppdraget. Tingsrätten kommer att
kontrollera behörigheten, och i fråga om laglydnad, lämpligheten hos den
som har utsetts till nämndeman genom att ta utdrag ur belastningsregistret.

Efter genomfört val kan beslut samt kontaktuppgifter till nämndemannen
översändas till tingsrätten antingen via post eller e -post enligt nedan.

Frågor angående nämndemannauppdrag kan ställas antingen till lagmannen
Peter Stafverfeldt eller undertecknad. Information från domstolarna om
nämndemannauppdraget finns på

www.domstol.se/om-sveriges-domstolarinamndeman----ett-
fortroendeuppdrag

Med vänlig hälsning

Veronica Ekdahl

Administratör

FALKÖPINGS KOMMUN
Kommunstyrelsen

2024 -07- 08

Dierienr Planbet

Box 174, 541 24 Skövde • Besöksadress: Eric Ugglas plats 2 • Telefon: 0500-49 92 00 • skaraborgs.tingsratt@dom.se
www.domstol.se/skaraborgs-tingsratt

Öppettider: Måndag -fredag 08.30-16.00
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SKARABORGS TINGSRÄTT
SVERIGES DOMSTOLAR

Beslut
Datum Diarienummer

2024-06-18 TS B 2024/71

Ärende angående entledigande nämndeman

Bakgrund

Nämndemannen Hannah Svanteman har i skrivelse inkommit med en
begäran om att bli entledigad från uppdraget som nämndeman från och med
den 19 augusti 2024 och kvarvarande del av perioden 2024-2027. Hon har
anfört att hon önskar avsäga sig uppdraget med anledning av ändrade
anställningsförhållande då hon kommer att anställas inom
polismyndigheten.

Beslut
Hannah Svanteman kommer att vara anställd vid Polismyndigheten och har
därmed rätt att avgå. Hon har visat giltigt hinder för sin begäran om
entledigande. Med stöd av 4 kap. 6 § rättegångsbalken, entledigas därför
Hannah Svanteman från uppdraget som nämndeman per den 19 augusti
2024.

Ny nämndeman ska utses av Falköping kommun för resterande del av
mandatperioden som sträcker sig till och med 2027-12-31.

Beslutet kan överklagas. Överklagande ges in till tingsrätten senast den 9 juli
2024 men ställs till överklagandenämnden för nämndemannauppdrag.

Skövde dag som ovan.

Peter Staf-verfeldt

Lagman

Box 174, 541 24 Skövde • Besöksadress: Eric Ugglas plats 2 • Telefon: 0500-49 92 00 • skaraborgs.tingsratt@dom.se
www.domstol.seiskaraborgs-tingsratt

Öppettider: Måndag -fredag 08.30-16.00
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TJÄNSTEUTLÅTANDE 1 (1) 

2024-08-26 
KS 2024/00539  

 
 

 

 
 

 Kommunstyrelsen 

Entledigande av Martin Johansson (L) från uppdragen 
som ledamot i kommunstyrelsen och ersättare i 
krisledningsnämnden 

Förslag till beslut 

1 Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Martin Johansson (L) från 

uppdraget som ledamot i kommunstyrelsen och ersättare i 

krisledningsnämnden från och med den 10 september 2024. 

2 Kommunfullmäktige väljer XX(X) till uppdraget som ledamot i 

kommunstyrelsen från och med den 10 september 2024 intill det nyvalda 

kommunfullmäktiges första sammanträde nästa mandatperiod. 

3 Kommunfullmäktige väljer XX(X) till uppdraget som ersättare i 

krisledningsnämnden från och med den 10 september 2024 till och med 

den 31 december 2026. 

Bakgrund 

Martin Johansson (L) har i en skrivelse avsagt sig uppdraget som ledamot i 

kommunstyrelsen samt ersättare i krisledningsnämnden. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-08-26 

 Avsägelse 

Beslutet ska skickas till 

Martin Johansson (L) 

XX(X) 

Kommunstyrelsen 

Krisledningsnämnden 

Löneenheten 

Anna-Karin Linder, administratör 

 







 

Kansliavdelningen | Kommunledningsförvaltningen 
 
Sebastian Helin | Kommunsekreterare | 0515-885266 | sebastian.helin@falkoping.se  
Falköpings kommun, 521 81 Falköping | Växel 0515-88 50 00 
kommunen@falkoping.se | www.falkoping.se | Bankgiro 991-2478 | Org nr 212000-1744 

 
 

TJÄNSTEUTLÅTANDE 1 (1) 

2024-08-26 
KS 2024/00538  

 
 

 

 
 

 Kommunstyrelsen 

Entledigande av Martin Johansson (L) från uppdraget 
som ledamot i kommunfullmäktige 

Förslag till beslut 

1 Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Martin Johansson (L) från 

uppdraget som ledamot i kommunfullmäktige från och med den 10 

september 2024. 

2 Kommunfullmäktige anhåller om ny sammanräkning från Länsstyrelsen 

för utseende av ny ledamot i kommunfullmäktige. 

Bakgrund 

Martin Johansson (L) har i en skrivelse avsagt sig uppdraget som ledamot i 

kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-08-26 

 Avsägelse 

Beslutet ska skickas till 

Martin Johansson (L) 

Länsstyrelsen Västra Götaland 

Anna-Karin Linder, administratör 

 

 

 

Sebastian Helin 

Kommunsekreterare 
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 Kommunstyrelsen 

Entledigande av Jonathan Kahrs (M) från uppdraget 
som ledamot i kommunfullmäktige 

Förslag till beslut 

1 Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Jonathan Kahrs (M) från 

uppdraget som ledamot i kommunfullmäktige från och med den 10 

september 2024. 

2 Kommunfullmäktige anhåller om ny sammanräkning från 

Länsstyrelsen för utseende av ny ledamot i kommunfullmäktige. 

Bakgrund 

Jonathan Kahrs (M) har i en skrivelse avsagt sig uppdraget som ledamot i 

kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-08-26 

 Avsägelse 

Beslutet ska skickas till 

Jonathan Kahrs (M) 

Länsstyrelsen Västra Götaland 

Anna-Karin Linder, administratör 

 

 

Sebastian Helin 

Kommunsekreterare 



Från: kommunen@falkoping.se 
Skickat: den 9 augusti 2024 09:38 
Till: Funktionsbrevlåda Kommunstyrelsen 
Ämne: VB: Problem med avsägelse av förtroendeuppdrag 
 
 
 

Från: Jonathan Kahrs <jonathankahrs@outlook.com>  
Skickat: den 8 augusti 2024 18:46 
Till: kommunen@falkoping.se 
Ämne: Problem med avsägelse av förtroendeuppdrag 
 

VARNING: Detta e-postmeddelande är skickat från en extern avsändare. Klicka ej på bifogade länkar 
eller dokument om du inte  litar på avsändaren och kan bekräfta att meddelandet är säkert! 

Hej! E-tjänsten för att avsäga sig förtroendeuppdragen i kommunen fungerar inte. Önskar pga 
flytt avsäga mig förtroendeuppdrag i kommunfullmäktige, barn- och utbildningsnmämnden samt 
arbetsutskottet för det sistnämnda. Men E-tjänsten fungerar som sagt inte.  
 

mailto:jonathankahrs@outlook.com
mailto:kommunen@falkoping.se
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 Kommunstyrelsen 

Entledigande av Jonathan Kahrs (M) från uppdraget 
som ledamot i barn- och utbildningsnämnden 

Förslag till beslut 

1 Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Jonathan Kahrs (M) från 

uppdraget som ledamot i barn- och utbildningsnämnden från och med den 

10 september 2024. 

2 Kommunfullmäktige väljer XX(X) till uppdraget som ledamot i barn- och 

utbildningsnämnden från och med den 10 september 2024 till och med 

den 31 december 2026. 

Bakgrund 

Jonathan Kahrs (M) har i en skrivelse avsagt sig uppdraget som ledamot i 

barn- och utbildningsnämnden. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-08-26 

 Avsägelse 

Beslutet ska skickas till 

Jonathan Kahrs (M)  

XX(X) 

Barn- och utbildningsnämnden 

Löneenheten 

Anna-Karin Linder, administratör 

 

 

 

Sebastian Helin 

Kommunsekreterare 



Från: kommunen@falkoping.se 
Skickat: den 9 augusti 2024 09:38 
Till: Funktionsbrevlåda Kommunstyrelsen 
Ämne: VB: Problem med avsägelse av förtroendeuppdrag 
 
 
 

Från: Jonathan Kahrs <jonathankahrs@outlook.com>  
Skickat: den 8 augusti 2024 18:46 
Till: kommunen@falkoping.se 
Ämne: Problem med avsägelse av förtroendeuppdrag 
 

VARNING: Detta e-postmeddelande är skickat från en extern avsändare. Klicka ej på bifogade länkar 
eller dokument om du inte  litar på avsändaren och kan bekräfta att meddelandet är säkert! 

Hej! E-tjänsten för att avsäga sig förtroendeuppdragen i kommunen fungerar inte. Önskar pga 
flytt avsäga mig förtroendeuppdrag i kommunfullmäktige, barn- och utbildningsnmämnden samt 
arbetsutskottet för det sistnämnda. Men E-tjänsten fungerar som sagt inte.  
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 Kommunstyrelsen 

Entledigande av Inge Persson (M) från uppdraget som 
ersättare i valnämnden och ersättare i nämnden för 
stiftelsen Axel och John Ekmans understödsfond 

Förslag till beslut 

1 Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Inge Persson (M) från 

uppdraget som ersättare i valnämnden och ersättare i nämnden för 

stiftelsen Axel och John Ekmans understödsfond från och med den 10 

september 2024. 

2 Kommunfullmäktige väljer XX(X) till uppdraget som ersättare i 

valnämnden från och med den 10 september 2024 till och med den 31 

december 2026. 

3 Kommunfullmäktige väljer XX(X) till uppdraget som ersättare i nämnden 

för stiftelsen Axel och John Ekmans understödsfond från och med den 10 

september 2024 till och med den 31 december 2026. 

Bakgrund 

Inge Persson (M) har i en skrivelse avsagt sig uppdraget som ersättare i 

valnämnden och ersättare i nämnden för stiftelsen Axel och John Ekmans 

understödsfond. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-08-26 

 Avsägelse 

Beslutet ska skickas till 

Inge Persson (M) 

XX(X) 

Valnämnden 

Nämnden för stiftelsen Axel och John Ekmans understödsfond 

Löneenheten 

Anna-Karin Linder, administratör 

 

 



Avsägelse förtroendeuppdrag 2024-07-30

Inge Persson_ X X )(

På grund av avflyttning från Falköpings kommun per 2024-07-01 avsäger
jag mig mina förtroendeuppdrag som

• Ersättare i valnämnden
• Ledamot i Falköpings hembygs- och fornminnesförening

Falköping den 30 juli 2024

P:e4A-4/17
Inge Persson
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 Kommunstyrelsen 

Entledigande av Jonas Larsson (SD) från uppdraget 
som ersättare i socialnämnden 

Förslag till beslut 

1 Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Jonas Larsson (SD) från 

uppdraget som ersättare i socialnämnden från och med den 10 september 

2024. 

2 Kommunfullmäktige väljer XX(X) till uppdraget som ersättare i 

socialnämnden från och med den 10 september 2024 till och med den 31 

december 2026. 

Bakgrund 

Jonas Larsson (SD) har i en skrivelse avsagt sig uppdraget som ersättare i 

socialnämnden. 

Beslutsunderlag 

 Tjänsteutlåtande från kommunledningsförvaltningen, 2024-08-26 

 Avsägelse 

Beslutet ska skickas till 

Jonas Larsson (SD) 

XX(X) 

Socialnämnden 

Löneenheten 

Anna-Karin Linder, administratör 

 

 

 

Sebastian Helin 

Kommunsekreterare 



 

 

 

 

 

 

 

Avsägelse av förtroendeuppdrag
 

 
Ärendenummer: 53286

 
Inskickat av: JONAS LARSSON (signerad)

 
Datum/tid: 2024-08-16 12:46:13

 

Avsagt/avsagda uppdrag:
 

Socialnämnden, Ersättare 
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